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A bonni parlament egyhangúlag hozzájárult a diplomáciai kapcsolat 
tok felvételéhez a Szovjetunióval (2. oldal) — November 7 tiszteletére 
(3. oldal) — Kilencven évvel ezelőtt épült fel a Csokonai Színház (3, 
oldal) — Dancsházán szeretnének sportolni a fiata lók (4. oldal) —• 
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VJ fejesei 
a szovjet és a német nép 

történelmében
Ke! héten belül két német 

kormányküldöttség látogatott 
e! a szovjet fővárosba. A Ke­
rn? t Szövetségi Köztársaság 
képviselőinek moszkvai tár­
gyalásain megegyezés jött lét­
re a Szovjetunió és a Német 
Szövetségi Köztársaság diplo­
máciai. 1kapcsolatainak felvéte­
lére és a két ország gazdasági 
és kulturális kapcsolatainak 
megteremtéséről. A Német 
Demokratikus Köztársaság 
korma nyküldöttségénék moszk­
vai megbeszélései pedig meg­
erősítették a Szovjetunió és 
az NDK között már régóta ki­
alakult s a teljes egyenjogú­
ság. a szuverénitás kölcsönös 
tiszteletben tartása és a bel- 
űgyekbe való be nem avatko­
zás elvén alapuló baráti kap­
csolatokat.

A Szovjetunió és a Német 
Demokratikus Köztársaság 
kapcsolatairól szóló szerződés, 
amint a Pravda rámutatott, 
uj történelmi szakaszt jelent 
a két állam viszonyának fej­
lődésében. A szerződés a 
többi között kimondja, hogy 
a Német Demokratikus Köz­
társaság szabadon dönthet 
bel- és külpolitikájának kér­
déseiben, beleértve a Német 
Szövetségi Köztársasághoz 
való viszonyát, valamint más 
államokkal fennálló kapcsola­
tainak fejlesztését. A Szovjet­
unió megszünteti a főbiztosi 
tisztséget, hatálytalanítja a
megszállási jogok érvényesíté­
sének keretében kiadott tör­
vényeket, rendeleteket. A
Szovjetunió mindezeken túl­
menően nagylelkű döntést 
hozott a szovjet állampolgá­
rok ellen elkövetett bűncse­
lekményekért elítélt volt hit­
lerista katonák hátralévő bün­
tetésének elengedéséről és
ezek hazatérésének megfcöny- 
nyítéséről. A Szovjetunió és 
a Német Demokratikus Köz­
társaság közötti szerződés to­
vább szilárdította a’ Német 
Demokratikus Köztársaság 
helyzetét és növelte nemzet­
közi tekintélyét;

A Német Demokratikus 
Köztársaságot a nyugati álla­
mok mind máig nem ismer­
ték el, de nem akartak tudo­
mást venni létezéséről a má­
sik német állam, a szövetségi 
köztársaság vezetői sem. Az 
NDK népi kamarája, kormá­
nya, egész sor javaslatot tett 
az egységes, demokratikus, 
bekeszerető német állam meg­
teremtésére. „Németek, ülje­
lek egy asztalhoz!" Ez a jelszó 
■szinte szállóigévé vélt egész 
Németországban. A bonni kor­
mány azonban mindezideiig el­
zárkózott ezek elől a javasla­
tok elől.

A Szovjetunió a nyugati 
hatalmaikkal ellentétben reá­
lis. ésszerű politikát folyta­
tott a német kérdésben. Ném­
átok hogy tudomásul vette a 
Német Szövetségi Köztársa­
ság létezését, hanem kezde­
ményező lépéseket is tett a 
kapcsolatok normalizálása ér­
dekében. A Szovjetunió ezzel 
a lépésével is, az NDK kor­
mányával kötött szerződésével 
“a* a német egység útját egyen- 
§ette, a jelen nemzetközi 
helyzet egyik kulcsproblémá­
jának megoldását igyekezett 
megkönnyíteni. Ilyen órtelem- 
h®n szoros összefüggés áll 
.enn a két német küldöttség

szovjetunióbeli látogatása kö­
zött.

A nyugatnémet küldöttség 
hazautazása óta a Német Szö­
vetségi Köztársaságban és a 
nyugati országokban mind 
több józan hangú, a fennálló 
tényekkel számoló kommen­
tár jelent meg a Német De 
■mokratikus Köztársaság diplo­
máciai elismerésének szüksé­
gességéről, a 'két német állam 
közötti kapcsolatok elkerülhe­
tetlenségéről. S ezek a hangok 
most az NDK küldöttségének 
sikeres moszkvai tárgyalásai 
után újult erővel csendülnek 
fel. Jellemző erre a nyugat­
német szociáldemokrata párt 
hivatalos sajtószolgálatának 
megállapítása, amely a többi 
között így hangzik:

„A Moszkvában 'kedden alá­
írt egyezmény kétségbevonha­
tatlan bizonyítéka annak, hogy 
a Német Demokratikus Köz- 
társasáig az egyik világhata- 
Uym barátságára és segítségé­
re támaszkodik. A fejlődés 
iránya, az, hogy a Német De­
mokratikus Köztársaság lété­
nek .reális tényét előbb-utóbb 
a nyugati hatalmaiknak is fi­
gyelembe kell venniük.“

Még szemléltetőbben fog­
lalta össze a moszkvai meg­
egyezések jelentőségét Haf- 
fher, az Observer című angol 
lap nyugat-berlini tudósítója.

„A moszkvai megegyezéseik 
— úja — új utat nyitottak Né­
metország egyesítésére, amit 
immár a két német kormány 
közvetlen tárgyalásainak út­
ján lehet megvalósítani, vagy 
pedig olyan hatalom közve­
títésével, amelynek mindkét 
német kormánnyal vannak 
kapcsolatai. Pillanatnyilag 
egyetlen nagyhatalom van. eb­
ben a kiváltságos helyzetben, 
éspedig a Szovjetunió, amely­
nek német politikája a szó 
szoros értelmében két lábon 
áll.“ És itt joggal feltehetjük 

ja kéfdést. Vajon meddig áll­
hat még féliában a nyugati 
hatalmak , németországi politi­
kája? ’

A bon,ni és párizsi milita­
rista szerződések eltorlaszol- 
télk a német egység felé veze­
tő utat. A két német állam 
egymáshoz közeledése, közvet­
len kapcsolatainak létrehozá­
sa, továbbá az erőpolitiika, a 
háborús fenyegetések módsze­
rének feladása, a Németor­
szágra vonatkozó nemzeeközi 
egyezmények kölcsönös tiszte- 
letbe.ntartása, ugyanakkor el­
távolíthatja ezeket az akadá­
lyokat. És ebben a kérdésben 
most már maguké, a németeké 
a döntő szó. A Szovjetunió a 
maga részéről megteremtette 
a közeledés előfeltételleit. El­
sősorban Nyugat-Németország, 
a Német Szövetségi Köztár­
saság egészséges erőinek fel­
adata kiharcolni, hogy Ade­
nauer kormánya szakítson ed­
digi politikájával, számoljon a 
való helyzettel, éljen a diplo­
máciai kapcsolatok megterem­
téséből adódó lehetőségékkel. 
Neme toiís zág egysége csak a 
militarista szerződések elveté­
se útján, egy kollektív bizton­
sági egyezmény keretében, 
békeszerető, demokratikus ál­
lamként lehetséges. S ez az 
ésszerű alapon való egyesítés 
nemcsak a német népnek, ha­
nem valamennyi békeszerető 
európai népnek is létfontos­
ságú érdeke.

Tervszerűen végzi az őszi munkákat 
a berettyóújfalui Új Világ Termelőszövetkezet
Fva. ■ — fÄÄÄisÄ íTMSftsrg ttv- ; rrzr.gazdaságban; Hogy meddig ményt. A vetés is bizonytalan karmánykeveréket mái- elve- SZedeS ’ A Berettyóújfalun 

tart a jo idő, ilyenkor már esős, sáros időben. Nem la- tették, megtrágyáztak 50 hold Gépállomás segítségével mire 
bizonytalan. A munka meg zsálnak hát a berettyóújfalui földet, szombaton kezdik a leszedik a napraforgót, akkor.
annal több es annal sürgő- Uj Világ TSZ tagjai, vezetői, búza vetését, hétfőn a kuko- ra elcsépelnek a kombájnnal,
sebb, mmel gyakrabban jelen- A naipfeljöfcte éppen úgy műn- eicsepeinek a kombájnnál,
nek meg a ködös, vagy a de- kában találja őket a határ- g,- .... . . ... ... ,,
rés hajnalok. Sietni kell az ban, mint a késő este. Most rejUK ala *s jut a munkából
i°S^«,beta?í!rl,táSl?Val’-i k<T beü szorítani a munkát, hát A munkátervet tehát be- szíteni kell 500 köbméter silót, 
.aszosok . tailcarmanyfelek el- gyünk, hatha sikerül meg- tartották a tsz tagjai, sőt az 15 hold földet istállótrágyázní 
vetesevel, mert ha beáll az előzni az esőt, a betakarítás- erre az időre megszabott 100 kell és 75 hold földet mélyen
esős idő, megáll a tudomány sal, a vetéssel; pék segítségével és jól össze- szántani. Novemberben pedi»

fr„ . k8z6s akarattal 386 400 köbméter takarmányt kell
na Hell, ej jel tS dolgoznak hóidról e,gy hettel hamarabb besilózni, le kell hordani a

Nappal az irodában ugyan mennyi* kell elvégezni; A tsz Sftoztoinél SS k*foric?" -,és «apraforgószá.
hraba keresni akárkit, a ha- az őszi munkálatokat ennek 33 í‘at. azokr°I a földekről, ame-
tarban vannak. Apraja, nagy- a jól sikerült tervnek alapján arattok^ p wät f lyet * tavasziak alá akarnak
ja kint serénykedik a tagok- végzi; at-taik tó, a boisot is hozza- szántam. Ezeket a földeket
nak és ‘hoev ne az idöiáráQ . , , „ számolva 35 vagon 71 mázsa műtrágyázni kell és be kell
IyÖZüf “b rozottSZmu^*nak n^ rt “aL "^megengedlt “ *

időjárást nem sajnál- sa§t már elvégezték. A gon- szea 
j- egy par orara az alvást dósán elkészített munka terv túl. 
sem megvonna magúktól. Nap- azt mutatja, hogy
pal cukorrépát ásnak, szánta­
nak, vetnek, éjjel hordják az 
istállótrégyát.

szemvesateséget nem lépték Nagyon sok munka még ez; 
túl. fut belőle akár a fejük alá

.... szeptem- , . . is a tsz tagjateiakj Mégis jó-
bertoen a tsz-nek 130 holdon fbb n ■b‘^'ak ,,..a kedvvel dolgoznak. Hogy ki

tsz tagjai, hogy lavetkezetüíka keveroszántást. 190 holdon n<>S igyekezetük dolgozik többet, jobban, vagy
vetőszántást kell elvégeznie, ®!lr,Jih'-- Munkf, "SYan kinek van több munkaegysé-

A tsz fiatal vezetői, hőkön 10 holdon el kell vetni az őszi v^g i, ok’0^erbea az idősebbeknek-e vagy a
Sándor elnök és Dávid József takarmánykeveréket, 10 hol- i'V'“W, keveroszántást Kell fiataloknak, azt nehéz lenne 
mezőgazdász már a nyár vé- dón juihlegelőnek az őszi rep- l0° ,. ,uza igazságosan eldönteni. Hin­
gen azon gondolkoztak, ho- cét és 40 holdon az őszi ár- v6t,ma=ot '

segítségét __ __ ______  _____ _ .„
szítettelk az őszi hónapokban ahová még október közepén 
végzendő munkákra. A há- búzát alkarnak vetni. Meg kell 
romhómapos- őszi munkaterv isitállótrágyázni 50 hold föl- 
miár szeptemiber első napjai- det, a búzavetés alá kiszórni 
ban elkészült: megszabva ben- a műtrágyát és megtisztítani, 
ne fontossági sorrendben, öt csávázni 210 mázsa búzavető- 
naponként milyen munkáikból magot;

*•■*■'* uijiMu ituixoöas ö/ótaaniLici iiK'gy
Le kel] hordani a földekről a tsz-ben az. hogy valakit fe- 

a kukorica-, a napraforgószá- lelősségre kelljen vonná a 
iát, el kell vetni a búzát. Ké- munka elhanyagolásáért.

Hétfőn hextlik u búzavetést

Ht új tagot vettek fel, nyolc kéri felvételét
A tsz-ban ebben az évben töltve lapul a fiókban. Németi 

végbement változások köze- Károly, Szőke Sándor, Dorogi 
febb csalogatták az egyéb! pa- Ferenc. Riiecz János és a töb-

A yetőszántással, keverő- vak Az őszi repcét és a ta- óTlij úi Lr“ft fel^aTui SrZl*’ d™teön fel' 
szantással készen varrnak az köbméter siló helyett 250 Köb- Világ TSZ tizet ebből a leg- felv^rik^nket kozfyules'
Uj Világban. Árpából ugyan métert . készítettek. A tagok utóbbi közgvűtosen rlJrtí U okf‘ a tez poraiba,
csak 30 holdat vetettek el pén- munikakedve, a munkához va- Gyula 13 holdast illés János ott “do!enzn*1! n. .mar.alc..ls 
tok estig, de szombat estig vé- ló viszony megváltozása, a 4 és tel GmSás Pál 8 M a kozos-
geznek az árpavetéssel is és közös akarat nagy sikerek el- dóst és másoké Nyolc belé t^2”1f*ak .M’
a 15 hold cukorrépa felásásé- érésére serkent. Már a nyáron pési nyilatkozat' most is to- éri gL.dtTabb tokról. ^

Rendelet a kukorica, a napraforgómag és a burgonya 
beadási kötelezettség teljesítésének, 

valamint forgalmának szabályozásáról
A begyűjtési miniszter ren 

deletet adott ki a kukorica, a 
napraforgómag és a burgonya 
beadási kötelezettség teljesí­
tésének, valamint forgalmának 
szabályozásáról.

A rendelet érteiméiben a 
termelők a kukoricatörés, a 
napraforgó- és a burgonyasze- 
dés megkezdését legkésőbb a 
megkezdésének napján köte­
lesek bejelenteni a begyűjtési 
megbízottnál. A bejelentések 
megkönnyítésére a begyűjtési ’ 
megbízottak szombaton dél- f. 
után és vasárnap délelőtt is | 
tartanak ügyeleti szolgálatot a I 
tanácsházán.

A termelőknek — a község | 
részére megállapított betaka- * 
rítási határidőn belül — a be- í 
takarítást el kell végezniük. I

A kukorica, a naprafor- í 
gómag és a burgonya j 
beadására megállapított í 
határidőket törés, illetve 
a szedés megkezdésétől 5 

kell számítani.
A beadást 32 százalék ned- | 

vességet meg nem haladó cső- ? 
vés, vagy 15 százalék nedves- I 
séget meg nem haladó mór- I 
zsolt kukoricával kell teljesí- 5 
teni. A beadott napraforgó- j 
mag nedvességtartalma a 16 . 
iaázalékot nem haladhatja %

szere, akik beadási kötelezett- 
ségüket temiésihdány miatt, 
nem tudják teljesíteni. a be­
gyűjtési megbízott engedé­
lyezheti. hogy a beadáshoz 
szükséges mennyiséget 
ugyanabban a községben lakó 
— beadási kötelezettségüket 
teljesített termelőktől besze­
rezzék.

A szabadforgalma korláto­
zásokat meg kell szüntetni:

-\\*

1. kukoricából, ha a község 
valamennyi címen fennálló 
begyűjtési tervét teljesíti — 
beleértve az értékesítési szer­
ződés tervteljesítését is,

2. napraforgómag és burgo­
nya tekintetében a terület 
után előírt begyűjtési terv tel­
jesítése esetén.

Kukoricát. kukorii.iörle* 
ményt, napraforgómagot, 
burgonyát az értékesítés

Magyar tenyészállatokat is kiállítanak 
az őszi novisadi vásáron

A magyar és jugoszláv te­
nyészállatok cseréje már 
évtizedekkel ezelőtt meg­
kezdődött. A jugoszláv üz­
letemberek most is beha­
tóan érdeklődnek hazánk­
ban tenyésztett, továbbsza- 
porításra alkalmas állatok 
iránt. A közelmúltban hosz- 
szabb ideig tartózkodott ha­
zánkban egy jugoszláv bi­
zottság, amely a TERIMPEX 
Vállalattal folytatott tanács­

kozásokat tenyészállatok 
vásárlására. A külkereske­
delmi vállalat meghívást 
kapott a novisadi őszi me­
zőgazdasági vásárra is, aho­
vá már útnak indították a 
kiállításra szánt állatokat. 
A vásáron 8 magyar-tarka 
törzskönyvezett bikát, 12 
magyar-tarka üszőt, tíz fél­
vér lovat és 20 fésűs meri­
no! juhot mutatnak be.

Lapzártakor jelentik
Hajdú-Bihar megyében tegnap újabb három község I 

kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát. Üjiráz és Hen- í 
cida a kenyér- és takarmánygabonából, Gáborján kenyér- í

A Magyar Jogászok Szövetsége 
III. küldöttközgyűlése

A Magyar Jogász Szövet­
ig pénteken rendezte meg 
Hévízen III. küldöttközgyű­
lését. A közgyűlés mintegy 
300 részvevője a bírókat, 
ügyészeket, a vállalati és a 
Minisztériumi jogtanácso- 
kafj az államigazgatásban

dolgozó jogászokat, .az ügy­
védeket és a jogtudomány 
művelőit képviselte. A ta­
nácskozáson részt vett Nyi- 
koláj Szudarikov professzor, 
a „Szovjet állam és jog“ cí­
mű folyóirat megbízott fő­
szerkesztője is.

A község begyűjtési tervé- j Sa,|30nabo1- ____________ I
nek — beleértve az értékesí- í - , _ J
tési szerződéses tervet is — . A tjlitj' to;.: fi TCMIClíjSZÖVGtkCZBtben
S^kukSi-teményti | befejezték a cukorrépa szedéséi )
napraforgót, burgonyát sem a ? Debrecen város termelő- rítottak be holdanként. Ezerí 
szabadpiacon, sem egymás kö- [szövetkezetei közül elsőnek a mázsát már el is szállítottak I 
zött és a fogyasztók részére Igugyori Petőfi TSZ fejezte A tsz élen jár az őszi kalá-J. 
nem értékesíthetnek, továbbá »be a cukorrépa ásást. Csütör- szosok vetésében is. A hét ele-í 
nem cserélhetnek s nem aján- [tökön estig felásták 12 holdról jén befejezték a rozs vetését I 
dékozhatnak. Pa cukorrépát a tsz tagjai, át- csütörtökön estig pedig elve-’l

Egyes olyan termelők ré- »lag 200 mázsa termést toka- tettek 35 hold őszi árpátj r

sí korfátozások ideje alaií 
a termelőktől sem szállí­
tási vállalatok, sem ma- 
gánhyyaiosok szállításra, 
nem vehetnek át, azokat 
A községből a termelő 
saját fuvareszközeivel 

sem szállíthatja el.
A községekre megállapított 

értékesítési korlátozások meg­
szűnése után kukoricából, ku­
koricaőrleményből, naprafor­
gómagból öt mázsa., burgonyá­
ból 10 mázsa, vagy ennél na­
gyobb mennyiség csak az ille­
tékes járási begyűjtési hiva­
tal által kiállított szállítási 
engedéllyel szállítható.

Nem kell szállítási enge­
dély a beadási kötelezettség­
nek a termelő lakhelyéhez 
legközelebb eső átvevőhelyre 
történő szállításához, a ter­
melő állatállományának hiz­
lalásához szükséges kukorica- 
mennyiségnek a legközelebb 
eső darálóüzembe történd 
szállításához, az állami vál­
lalatok kukorica, illetve nap­
raforgómag küldeményeinek 
szállításához, valamint az ét­
kezési (főző) célokra szolgáló 
csöves kukorica szállításáihozj

Napraforgómagot csak nö­
vényolajipari vállalatok dol­
gozhatnak fel és erre a célra 
napraforgómagot csak a ter- 

, ményforgalnii vállalatoktól 
vehetnek át.

A betakarítás megkezdé­
sének bejelentését el­
mulasztó termelőt pénz­

bírsággal sújthatják.
Az őszi betakarítású termé­
nyek forgalmára és szállítá­
sára vonatkozó rendelkezések 
megszegése és kijátszása bün­
tetést von maga után,

>
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fi tain- páriámén! sgyíiangúteg 
hozz-)'árult a diplomáciai kapcsolatok 

feEvéfeféhez a Szovfetunsíval
A bonni parlament pénteken megvitatta Adenauer 

kancellár előző nap elhangzott kormánynyilatkozatát a 
lyugatnemet kormányküldöttség moszkvai tárgyalásairól,
. alamint a Német Szövetségi Köztársaság és a Szovjet­
unió közötti diplomáciai kapcsolatok megteremtéséről.

A vita első szónoka Erich Ollenhaucr, a Né­
met Szociáldemokrata Párt elnöke üdvözölte a nyugat­
német—szovjet kapcsolatok normalizálását. Hangsúlyozta 
vogy a Nemet Szociáldemokrata Párt ezt az első lépésnek 
^kinti azon az úton, amely kivezetheti a Német Szövetségi 
Köztársasagot a nemet egység megvalósítása szempontjából 
r;!™s egyoldalú nyugati kötöttségből. Ollcnhaucr kijelen- 

‘ part,a változatlanul elutasítja a bonni kormány
politikáját amely a moszkvai tárgyalások során újabb sú­
lyos vereseget szenvedett.

A vita berekesztése utána szövetségi gyűlés egyhangú­
lag hozzájárult a Német Szövetségi Köztársaság és a Szov­
jetunió közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéhez.
,, 'V Parlament egy további határozatában üdvözölte. 
hünrcJ .Sz?VJcf,uni0. hajlandó kegyelmet adni a háborús 
bűncselekmények miatt elítélt németeknek.
magnkévwl«lL &T’ÍÓS tagjai harmadik határozatukban 
magukii a tettek A de na u r egyoldalú önkényes kijelenté­
ig a homii ag • la :il'aÍRal'. i'ivendőbeli megállapításáról 
rll ho« • 5'“ak1a""' a teVesen alaptalan igényé­
ről, hogy az egész nemet nép szószólójaként lépjen fel.

A Mérne! Demokratikus Köztársaság 
Minisztertanácsa egyhangúlag 

jóváhagyta a Szovjetunióval kötött 
szerződést

Berlin fMTI) A Német De- 
mokratikus Köztársaság kor­
mánya a csütörtöki miniszter- 
tanácsán foglalkozott a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ság és a Szovjetunió kormány- 
^?í?^ttségei által Moszkvában 
kötött, a két államnak egymás­

hoz való kapcsolatairól szóló 
szerződéssel. A miniszterta- 
11 ács Grotewohl miniszterei 
nők javaslatára egyhangúlag 
jóváhagyta, majd megvitatás 
és ratifikálás céljából a Népi 
Kamarához továbbította 
szerződést.

Bulganyin és Hruscsov fogadta 
a Szovjetunióban íartóodó francia parlamenti 

kiMoitséget
N. A. Bulganyin, a Szovjet 

unió Minisztertanácséinak el­
nöke és N. Sz. Hruscsov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja szeptem­
ber 22-én a Kreml palotában 
fogadta a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsának meghívására 
a Szovjetunióban tartózkodó 
francia parlamenti küldöttség 
tagjait.

A fogadáson N. A. Buiga- 
nyin melegen üdvözölte Pierre 
Schneitemek, a francia nem­
zetgyűlés elnökének vezetésé­
vel megjelent küldöttség tag­
jait. Kijelentette, hogy öröm­
mel tótja a küldöttség tagjait 
Moszkvában.

Ezután körülbelül három 
óra hosszat tartó őszinte, ba­
ráti megbeszélésre került sor.

Hruscsov és Bulganyin vála­
szolt ^ a küldöttség tagjainak 
kérdéseire. A szovjet állam­
férfiak kifejtették a Szovjet­
unió álláspontját a szovjet— 
francia kereskedelmi kapcso­
latok kölcsönösen előnyös ala­
pon, mindennemű megkülön­
böztetés nélkül való további 
fejlesztésének módjáról és le­
hetőségeiről, a nemzetközi fe­
szültség enyhítésének és a bé­
ke megszilárdításának kérdé­
seiről, a német kérdésről, a 
távol-keleti helyzetről. ’ 

Hruscsov kérte a küldöttség 
tagjaik tolmácsolják legjobb 
kívánságait a francia népnek, 
kifejezte a francia és a szov­
jet nép, valamint minden nép 
MzütU baráti kapcsolatok 
erősödésére irányuló óhaját.

Molotov elvtárs pénteken felszólalt 
az EMSZ-fcen

PORKKALA-UDD

a leninigrádi öböl kis finn fél­
szigete az elmúlt héten ä vi­
lágközvélemény figyelmének 
középpontjába került. A Szov­
jetunió kormánya bejelentet­
te, hogy a békeszerződés ér­
telmében 50 évre bérbevett 
félsziget és katonai támasz­
pont használatáról határidő 
előtt lemond' és kivonja onnan 
csapatait. A Szovjetuniónak ez 
a bejelentése a Moszkvában 
folytatott nagy jelentőségű 
szovjet—finn tárgyalások ide­
jén hangzott el.

A Szovjetunió és Finnország 
közötti baráti jószomszédi kap­
csolatok további megerősíté­
sét szolgálja a két kormány­
nak az az elhatározása, hogy 
20 évvel meghosszabbítja a 
barátsági, együttműködési és

a különböző pártállásai lapok 
szinte egybehangzó cikkei.

A Vapaa Sana című lap a 
szovjet javaslatokban annak 
bizonyítékát látja, hogy „a 
nagy és kis népek egyenlősé­
ge a Szovjetunió számára nem 
frázis, hanem tény“. A lap 
szerint a Szovjetuniónak ez a 
lépése hatással lesz az egész 
nemzetközi politikára. „A 
Szovjetunió lemondott egyet­
len idegen állam területén lé 
vő támaszpontjáról, ez olyan 
példa, amely utat mutat a 
többi államnak, amely idegen 
területen támaszpontot tart 
fenn.“

Ezt nyomatékosam aláhúzta 
maga Bulganyin elvtárs is, 
amikor kijelentette: „Nemc_.-7 -öv----- - — — ““unui níjciranctic, 5ri.N v-iu

kölcsönös segélynyújtási szer- kétséges, hogy az idegen te-
ződés érvényességét.

A finn nép osztatlan öröm­
mel és lelkesedéssel fogad'ta 
Bulganyin elvtársnak a Pork- 
toala-Udd haditengerészeti tá­
maszpont bérleti jogéról való 
lemondásról szóló bejelenté­
sét és a finn—szovjet viszony 
további elmélyítését szolgáló 
egyezmény meghosszabbításá­
nak hírét. Erről tanúskodnak

rületeken lévő katonai tá­
maszpontok megszüntetése 
más hatalmak részéről is fon­
tos lépés lenne a nemzetközi 
feszültség további enyhítése, 
az államok közötti bizalmat­
lanság kiküszöbölése szem­
pontjából és elősegítené a 
fegyverkezési verseny beszün­
tetéséhez szükséges feltételek 
megteremtését.“

MacMillan angol külügyminiszter:
Ma nem az erő helyzetéből 

kell tárgyalni
szú időn át fog tartani.MacMillan angol külügy­

miniszter csütörtökön beszé­
det mondott a külföldi sajtó- 
szövetségben. A miniszter a 
kelet—nyugati kapcsolatok
alakulásával foglalkozva kije­
lentette, hogy új „kísérleti 
időszak“ kezdődik, amelyet a 
,genfi szellem időszakának“ 
nevezett és ez „esetleges hosz-

Öva-
tosan megjegyezte azonban, 
hogy az „új irányzat“-tól nem 
szabad gyors eredményeket 
várni.

MacMillan ezután kijelen­
tette: „Ma nem az erő helyze­
téből, hanem az egyenlőség I 
helyzetéből kell tárgyalni“; |

Nagy lelkesedéssel készül 
Hajdú-Bihar fiatalsága a 11. megyei 

ifjúsági béketalál kosára

1&S5. SZERT. L'-j

Holnap rendezik megyénk 
fiataljai nagy béketalálko­
zójukat Debrecenben. A 
fiatalok a Petőfi térről vo­
nulnak fel szín pompás, fe­
gyelmezett menetben az 
Arany Bika előtti térre. A 
felvonuláson részvevő üze­
mek, termelőszövetkezetek, 
iskolák. * gépállomások fia­
taljai egymással versenyez­
nek, hogy melyikük felvo­
nulása lesz szebb, fegyel­
mezettebb. A debreceni üze­
mek fiataljai együtt vonul­

nak fel versenytársaikkal ,
falvak fiataljaival. ’ a 

Az Arany Bika előtti té­
ren Gurban György elvtárT 
a DISZ Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának titkára kö. 
szönti az ifjúsági béketalál- 
kozo részvevőit.

A délelőtti és délutáni 
órákban a fiatalok gazda­
sport- es kultúrműsorokat
rendeznek a Nagyerdőn j\ 
műsor keretében "a legjobb 
üzemi és községi kultúrcso-
portok lépnek fel.

Rossz ide esetén is gazdag műsor várja 
a II. megyei íisági létólálbző részvevőit

A DISZ Hajdú-Bihar me­
gyei végrehajtó bizottsága 
rossz idő esetén is gazdag 
szórakozási lehetőséget és jó 
műsort biztosít a fiatalok­
nak vasárnapra a II. megyei 
ifjúsági béketalálkozó nap­
jára. Biztosították erre a 
napra a város belterületén 
lévő nagytermeket, és terü­
letileg az érkező csoportokat 
a következőképpen osztot­
ták el a helyiségekben:

A berettyóújfalui járás az 
Építők Kul túrotthonában, a 
debreceni járás az MSZT és 
az SZMT nagytermében, a 
derecskci járás a megyei ta­
nácsnál, a püspökladányi já­
rás a Pártoktatók Házában, 
a nagylétai járás a Tiszti 
Klubban, a biharkeresztesi 
járás az Ady Endre Kul túr­
otthonban és a polgári já­
rás a Vasutas Kultúrotthon-

ban fog elhelyezkedni, rossz 
idő esetén,

A fent említett term-*, 
ben egész nap folyamán a 
legjobb kultúrcsoportok és 
zenekarok szórakoztatják a 
fiatalokat.

Az Építők Kultúrotthoná- 
ban 12 órától 13 óráig divat- 
bemutató lesz, kultúrműsor­
ral "'bekötve.

Ezeken kívül kirándulást 
szerveznek a Déry Mú­
zeumba, a református kol­
légium könyvtárába, a Kos­
suth Lajos Tudományegye­
temre és a debreceni üze­
mekbe.

Reggel 9 órától Debrecen 
valamennyi filmszínháza a 
legjobb filmeket mutatja:

A DISZ megyei bizottsá­
ga felhívja a figyelmet, hogy 
az itt közölt műsor, csak 
rossz idő esetén érvényes.

BIHARKERESZTES—PÜS­
PÖKLADÁNY—DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Mezöpe- 

terel, Sáp, Berettyóújfalu.)
Bihar keresztesről indul: 5,30 
Debrecenbe érkezik: 8,30

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 17,18
Debrecenből indul: 22,33

NYÍR ABRÁNY—DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Várnos- 

pércs, Nagycsere.).
Nyirábrányból indul: 6,10
Debrecenbe érkezik: 7.05

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 18,02
Debrecenből Indul: 22,26

NYIRADONY—DEBRECEN
(Közibeeső állomás: Hajdúsám- 

son.)
Nyiradonyból indul: 5,48
Debrecenbe érkezik: 7,14

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 17.55
Debrecenből indul; 22,17

AII. megyei ifjúsági béletaíáikozó
részvevőinek figyelmébe

(Vonatok menetrendje)
POLGÁR—EGYEK—DEBRE 

CEN

3,58

5,06
7,10

(Közbeeső állomások: Ohat 
puszta-kócs, Hortobágy, Bal­

mazújváros.)
Polgárról indul:

(Ohatpuszta kocánál 
csatlakozás.)

Egyekről Indul:
Debrecenbe érkezik:

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 18,11
Ohatpuszfcakócsról csatla­
kozás: 20,40

NAGYKEREKI—DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Kismar­
ja, Pocsaj, Esztár, Konyái-, 
Derecske, Sáránd, Miikepércs.)
Nagykerekiből indul: 4,43
Debrecenbe érkezik:

6,00

-AV« ■AAi ■XVn *YY* ■XV« ■XY- -AY«

6.50

VISSZAUTAZ ÁS
Debrecenből indul:

TÉGLÁS—DEBRECEN
(Közbeeső állomás: Hajdúhad-
Téglásról Indul: 6,01
Debrecenbe érkezik: 6,48

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 17,14
Debrecenből indul: 20,24
NAGYLÉTA—-VÉRTES— 

DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Monos- 
torpályi, Hosszúpályi, Hajdá- 

bagos.)
Nagyiéta — Vértesről Ind.: 5,16 
Debrecenbe érkezik: 6,22

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 18,23

PÜSPÖKLADÁNY—DEBRE­
CEN

(Közbeeső állomások: Kaba,
Hajdúszoboszló.)

Püspökladányból mentesí­
tő indul: 54^
Debrecenbe érkezik: 7*15

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 17,18
Debrecenből indul 22,33

HAJDÚNÁNÁS—DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Hajdú-»
dörög, Hajdúvid. Hajdúböször­

mény, Józsa.)
Hajdúnánásról indul: 5,18
Debrecenbe érkezik: 6,57
H.-böszörményből mente­
sítő indul: 6,30
Debrecenbe érkezik: 7,30

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből
Debrecenből

17.25
22.25

~XY-

cluiit

Az ENSZ-közgyülés főbizottsága 
elutasította az algíri kérdés 

napirendre tűzését

Molotov szovjet külügyminiszter pénteken délben he í 
szedet mondott az ENSZ-közgyűlés általános vuftó során. j

I Időszerű iskola-proMémákr 
í » ól beszélgettem a napokban 
I egyik tanító ismerősömmel. 
I Szó esett a regi nevelők em~ 
' bertelen és megalázott sorsá- 
I ról. Kerestünk, kutattunk em-

ajánlotta felvenni a napirend-‘ Íékeílilsben- A tenító elm<Mld- 
re. . napirend- hogy a múltban az egyik

A szavazás során az ENSZ-I tanító igazgatójának azt a ki- 
közgyűlés főbizottsága nyolc • Jelerat^st tette: 
szavazattal öt ellenében és' — km merre tamtok vallást, 
két tartózkodás mellett eluta- I aZr,a 'PaP?k dolga.

- - I S ma történt? Ezt a tanítóit
\ ti* évre tiltották el 

a tanítástól.

Tömök így folytatja levelét: Kevés a nevelő. Erről pa-
„Gyermekeim közül három maszkodnak a legtöbb járás- 

iskolaiköteles, de azokat sem bam Hajdú-Bihar területén.- 
ruhával, sem pénzzel ellátni De általános ez a probléma! 
merre tudom, nem is szólva a Hozzá keil még ehhez azt is

Az- AFP hírügynökség jelen­
tése közli, hogy az ENSZ-köz­
gyűlés főbizottsága csütör­
tök esti ülésén megtárgyalta 

5^iri kérdés napirendre 
tűzésének problémáját. Az 
algíri kérdést az afrikai- 
ázsiai országok küldöttsége

többiről, kik félmeztelenül 
kuporognák a laikusban.;.“ 

Folytatódnak e szörnyű so­
rok. így volt ez a múlt rend­
szerben.

sította az algíri kérdés 
rendre tűzését.

napi-

Molotov ebédje az ENSZ-közgytilés , T. . , t, , .
X. ülésszakán részvevő több külföldi küldőikén -tizezer mmka néiM1 tengődő 

v M MH veze,ŐÍBek «sztéléiére
: ",olotov szovjet kul-1 diai, indonéziai, iráni egyipte-^lyegeztek min<len olyan neve- 

ugmm,szt^ szeptemberedén I mi, szíriai, kanadai, 'és coste-| aki a szegények sorsával
vezetőinek I tevődni mert. Kidobták az ut-

• cára, ha a falu főjegyzője és 
j Papja előtt nem hajtott tér- 
I det.
\ Régi levéltári adatok sok
# nyomorúságot tárnak elénk.
I Éppen ilyen adatokat olvas- 
\ gattam, ami megragadta fi­

ds Vörösfélhold Társaságai í gyelmem. Egy régi főispán! 
Szövetsége végrehajtó bízott-1 irattári anyagból az alábbi 
sagának nevében átnyújtott I levél került elénk: 
agy csekket arról a százezer# „Ötvenkilenc éves, hétgyer- 
rubelről, amelyet a végrehaj-1 makes családapa vagyok, 5 
to bizottság adományozott az I fiú, 2 lány, kik közül a íeg- 
arvizkárosultak megsegítésé- !> idősebb kilencéves, a legfia- 
re- . í talabb hathónapos. Elvesztet-

Az amerikai Vöröskereszt I lem áll. isik. igazgató-tanító 
neveben Bunker hálás köszó- í állásomat, s most a nagyvá- 
netet mondott a szovjet nép- \ radi káptalan ihrázi uradal

... , — --------- - —1-én I mi, szíriai, kanadaiebedet adott az ENSZ-közgyű-1 ricai küldöttség 
les X. ülésszakán részvevő in- tiszteletére.

A Szovjetunió segítsége ez Egyesült Államok 
árvizsújtotta lakosságának

Az Egyesült Államokban az 
utóbbi időben igen sok lakos 
szenvedett az árvizek miatt. 
Sok ország különböző szerve­
zetek útján már hozzájárult az 
árvizsújtotta területek lakos­
ságának megsegítéséhez.

Sz. R. Sztriganov washing­
toni szovjet ideiglenes ügy­
vivő szeptember 21-én látoga­
tást tett Ellsworth Buriker- 
aél, az amerikai Vöröskereszt 
elnökénél, tolmácsolta a szov­
jet nép együttérzését az Egye­
sült Államok népével az ele­
mi csapásokkal kapcsolatban 
s a Szovjetunió Vöröskereszt

ban hozzájárul majd 
vízkárosult lakosság 
témák megjavításához,

az ár- j 
helyze-

Tanüói képesítéssel 
kegyelemből vették fel 

éjjeli őrnek.
Nem törődtek vele öreg ko­
rára. Nyugdíjat nem kapott, 
sem ő, sem a többiek, egy sem 
azok közül, akiket a múlt 
nem tartott „megbízhatónak“. 
Ez a szomorú levél így feje­
ződik be:

„Ágyneműnk nincsen, ron­
gyokkal takaródziik ártatlan 
családom.“

Tudja azt minden tanító, 
hogy a múltbeli harminc- 
negyven pengős havi fizetés 
mit jelentett: küszködést, nyo­
mort a családjának. Vele járt 
a sok-sok megaláztatás. Min­
den nevelőnek éppen úgy lei­
kébe rögződött a holnaptól 
való rettegés, mint bármely 
fizikai munkásnak, vagy ku­
bikosnak.

Százak választották 
közülük Is a halált,

hogy a nyomorúság elől me­
neküljenek. Beszélnek erről a

s 
is

T/wu, a-, . . , . legyilkoló elkeseredett trag

Änaas stir** —*

nagylelkűségéé!'."é, fii | ISCSi.'S&S?
lentette, hogy a segítség nagy-J. -ídoretmti együtt élete- nemegyszer családjukat
ban hozzáiárnl maid a», t • • • 1 • •
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tennünk, hogy a felszabadu­
lás óta sokkal több nevelő in­
dul el e pályára egy-egy év­
ben, mint a múltban összesen 
csaknem öt év alatt.

Nevelőink megbecsült tagjai 
társadalmunknak. A nép álla­
ma nemcsak arról gondosko- 

' óik, hogy a nevelők száma 
évről évre szaporodjon, ha­
nem éppen úgy, .mint a Szov­
jetunióban. igen sokoldalú 
támogatósban is részesíti őket.

A felszabadulás nekik is — 
éppen úgy, mint munkásosz­
tályunknak és dolgozó pa­
rasztságunknak — az értelmi­
ségnek meghozta a boldog 
életet. Eltűnt arcukról a hol­
naptól való rettegés kemény 
barázdája.

Fizetésüket már 
több esetben rendezték.

Gondoskodott államunk ezen 
túl arról is, hogy a tanítási 
lehetőséget megjavítsa. —- 
Olyan felszerelésekkel látták 
el még a tanyasi iskoláinkat 
is, melyeket a múltban a köz­
ségi, vagy városi iskolákban 
sem láttunk. Szovjet elvtár­
saiktól átvett módszerekkel 
formálhatják, nevelhetik a 
szocialista embertípust gyer­
mekeinkből. Megyénkben is a 
kitüntetettek és megjutalma­
zol lakinak egész sorát tud- 

'tragé- nánk már a tízéves távlatból 
felsorolni.

S a nevelők boldog és gond­
talan életéért cserébe vajon

mit követel a párt a nevelők­
től?

Becsületes, hősies helyt­
állást, éppen úgy, mint art 
teszi munkásosztályunk,

Nekik kell formálni 
a jövő emberéi,

a tudomány emberét. Taní­
tási módszerükben érvénye­
sülni keil annak a gondolat­
nak, hogy minden egyes isko­
lás gyermekből formálják ki 
tanítási módszerükön keresz­
tül azt az embert, aki majd 
a jövő bonyolult technika vi­
lágában hasznos tagja lesz a 
társadalomnak. Kicsi koruk­
tól neveljék tanítványaikat 
kemény határozottságra, fo­
kozzák bennük a hazaszere­
tetei.

Hazáját, népét szerető 
fiatalokra van szüksége 

a társadalomnak.
Nevelőink eddig eleget is tet­
tek ennek a követelménynek 
és szép eredményeket értek 
el Azonban ezt még inkább 
fokozni kell.

Nevelőink fizetése a becsü­
letes munkáért becsületes bé­
rezés alapján kapott fizetés: 
Örökre eltűnt hazánkban a 
tanítóknak a holnapi éhezés­
től való rettegése. Tanítóink 
ma már nem a nyomorúság* 
ról beszélnek egymás közötti 
hanem örömmel" arról, hogy 
fizetésükből mi mindent tud* 
nak vermi... nem úgy, mini 
egykor Ilhrázon Török Pelei 
tanító.

MAKAI KÁRÓL)#

üjabb két tizei 
és a XIII-as Aul 
dolgozói és vezetői 
lakoznak a Kefe/
munkaversennyel 
7 méltó megünne 
dolgozói az új vei 
sikereket akam.-J 
döntően hozzájárul 
határidő előtti tel 
sóhoz.

A Villamosvastl 
bér 7-ig esedékes! 
túlteljesítéséért 
önköltséget a teH 
1 százalékkal

c Építőm

Augusztus 17-éj 
esemeny zavarta nj 
lakásépítkezés eg. 
Négy gumikerekén! 
az építkezésre a M 
megyei Építőipari 
egyetlen vakológép. 
harcoló, s már anrl 
tett munkások egy! 
délkozva járták kJ 
pet. Igaz, a gép 
legeset nem múl 

' malterkeverőbőil, 
resszorból és 50-1 
gumicsőből állt.

Ki dolgozik majdl 
Hamarosan kidéi 

Licz János, a Kiríni 
kőműves brigád oki 
zatta a gépet. Ű aki

tanítványait meg 
a gépi vakolásra

Csak a brigád nehel 
tett bele Licz elvtáj 
kába. Másnap a pre 
telest megcsinálták 
aztán azt mondták:

— Nem kínlóduní 
a vaibológéppel. ösí- 
bennünket malterrelj 
got is pocsékolja, 
jobb lesz-e a százal| 
zai dolgozunk.

— Igaz, hogy a gé 
ja az anyagot, del 
párjuk a megment! 
tort — érvelt Licj 
Szlipcsevics elvtárs, 
gép szovjet alkalmi 
így tett, s úttörő 
megkapta a szociális! 
hőse címet. NyűgödI 
tek, hogy jobb lesi 
dolgozni, mint laézzel 

— Majd én dől goi 
pel — állt a brigád| 
merészen Boróczki 
brigád nem éppen 
lyesebb tagja. Azérí 
kintélyes, mert még I 
tál, s

a vakolókanalat J 
sem fogja olyn rí I 
mint a többiek.
— Hát dógozz , 

fék a többiek, s elh 
szobáikba. Egy cseri 
biztatták Dezsőt, igrL 
beszélték szándékál 
elvtárs volt az egyl 
bátorította a kis BoJ

így aztán 1955. 
18-án fél 12 ól 
Kirimi gyakorló kőn] 
9ád egyetlen tagja, 
Dezső hadat üzent 
s odaállt a vakológl 
mellé.

Másnap reggel 
dett. hogy kedvet ki 
a munkához, és fel-f 
senki. így hát megim 
dolgozott.

Délig kitartott, 
bvigádtag megsokall 
senki nem segít i 
Odaállít elé és elvett! 
csövet.

Te mán eleget! 
Vele... 1

atost én esit
keress magadn 
kát.

A napok, hét 
dig más, más ; 
í®.1; Áz új mó< 
r°tta a brigádt 

avi eredmény 
ti11 „megszed 
«dpne, hiszen 
r. ® ■ majd 126 s 

a teljes 
r,mvT?Sódban ki 
^*Ir- hdgy őr 

Meet te*



M t p L A P
1955. SZERT. 34.. SZÓMBA

1995. SZEPT.

hozz
parimén! egyhangúlag 
a diplomáciai kapcsolatok 

a Szovjetunióval
A bonni parlament pénteken megvitatta Adenauer 

kancellár elííső nap elhangzott kormánynyilatkozatát a 
nyugatnémet kormányküldöttség moszkvai tárgyalásairól, 
valamint a Német Szövetségi Köztársaság és a Szovjet­
unió közötti diplomáciai kapcsolatok megteremtéséről.

A vita első szónoka Erich Ollenhauer, a Né­
met Szociáldemokrata Párt elnöke üdvözölte a nyugat­
német—szovjet kapcsolatok normalizálását. Hangsúlyozta, 
hogy a Német Szociáldemokrata Párt ezt az első lépésnek 
tekinti azon az úton, amely kivezetheti a Német Szövetségi 
Köztársaságot a német egység megvalósítása szempontjából 
káros egyoldalú nyugati kötöttségből. Ollenhauer kijelen­
tette, hogy pártja változatlanul elútasítja a bonni kormány 
politikáját, amely a moszkvai tárgyalások során újabb sú­
lyos vereséget szenvedett.

A vita berekesztése után a szövetségi gyűlés egyhangú­
lag hozzájárult a Német Szövetségi Köztársaság és a Szov­
jetunió közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéhez.

A parlament egy további határozatában üdvözölte, 
hogy a Szovjetunió hajlandó kegyelmet adni a háborús 
bűncselekmények miatt elítélt németeknek.

A szövetségi gyűlés tagjai harmadik határozatukban 
magukévá tették Adenaur egyoldalú önkényes kijelenté­
seit Németország határainak jövendőbeli megállapításáról 
és a bonni kormánynak arról a teljesen alaptalan igényé­
ről, hogy az egész német nép szószólójaként lépjen fel.

A Német Demokratikus Köztársaság 
Minisztertanácsa egyhangúlag 

jóváhagyta a Szovjetunióval kötött 
szerződést

Berlin (MTI) A Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mánya a csütörtöki miniszter- 
tanácsán foglalkozott a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ság és a Szovjetunió kormány- 
küldöttségei által Moszkvában 
kötött, a két államnak egymás­

hoz való kapcsolatairól szóló 
szerződéssel. A miniszterta­
nács Grotewohl miniszterel­
nök javaslatára egyhangúlag 
jóváhagyta, majd megvitatás 
és ratifikálás céljából a Népi 
Kamarához továbbította a 
szerződést.

Buipiyin és Hruscsov fogadta 
a Szovjetunióban tartózkodó francia parlamenti

N. A. Bulganyin, a Szovjet 
unió Minisztertanácsának el­
nöke és JV. Sz. Hruscsov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja szeptem­
ber 22-én a Kreml palotáiban 
fogadta a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsának meghívására 
a Szovjetunióban tartózkodó 
francia parlamenti küldöttség 
tagjait.

A fogadáson N. A. Bu'lga- 
nyin melegen üdvözölte Pierre 
Schneiternek, a francia nem­
zetgyűlés elnökének vezetésé­
vel megjelent küldöttség tag­
jait. Kijelentette, hogy öröm­
mel tótja a küldöttség tagjait 
Moszkvában.

Ezután körülbelül három 
óra hosszat tartó őszinte, ba­
ráti megbeszélésre került sor.

Hruscsov és Bulganyin vála­
szolt a küldöttség tagjainak 
kérdéseire. A szovjet állam­
férfiak kifejtették a Szovjet­
unió álláspontját a szovjet—• 
francia kereskedelmi kapcso­
latok kölcsönösen előnyös ala­
pon, mindennemű megkülön­
böztetés nélkül való további 
fejlesztésének módjáról és le­
hetőségeiről, a nemzetközi fe­
szültség enyhítésének és a bé­
ke megszilárdításának kérdé­
seiről, a német kérdésről, a 
tévőinkéi éti helyzetről.

Hruscsov kérte a küldöttség 
tagjait, tolmácsolják legjobb 
kívánságait a francia népnek, 
kifejezte a francia és a szov­
jet nép, valamint minden nép 
közötti baráti kapcsolatok 
erősödésére irányuló óhaját.

Molotov elvtárs pénteken felszólalt 
az EEZ-feen

mioUrv szovjet külügyminiszter pénteken délben be-í 
szédet mondott az ENSZ-közgyűlés általános vitája során.

Az ENSZ-közgyülés főbizottsága j
elutasította az algíri kérdés j

napirendre tűzését

PORKKALA-UDD
a leningrádi öböl kis finn fél­
szigete az elmúlt héten á vi­
lágközvélemény figyelmének 
középpontjába került. A Szov­
jetunió kormánya bejelentet­
te, hogy a békeszerződés ér­
telmében 50 évre bérbevett 
félsziget és katonai támasz­
pont használatáról határidő 
előtt lemond, és kivonja onnan 
csapatait. A Szovjetuniónak ez 
a bejelentése a Moszkvában 
folytatott nagy jelentőségű 
szovjet—finn tárgyalások ide­
jén hangzott el.

A Szovjetunió és Finnország 
közötti baráti jószomszédi kap­
csolatok további megerősíté­
sét szolgálja a két kormány­
nak az az elhatározása, hogy 
20 évvel meghosszabbítja a 
barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szer­
ződés érvényességét.

A firm nép osztatlan öröm­
mel és lelkesedéssel fogadta 
Bulganyin elvtársnak a Pork- 
kala-Udd haditengerészeti tá­
maszpont bérleti jogáról való 
lemondásról szóló bejelenté­
sét és a finn—szovjet viszony 
további elmélyítését szolgáló 
egyezmény meghosszabbításá­
nak hírét. Erről tanúskodnak

a különböző pártállásul lapok, 
szinte egybehangzó cikkei.

A Vapaa Sana című lap a 
szovjet javaslatokban annak 
bizonyítékát látja, hogy ,,a 
nagy és kis népek egyenlősé­
ge a Szovjetunió számára nem 
frázis, hanem tény“. A lap 
szerint a Szovjetuniónak ez a 
lépése hatással lesz az egész 
nemzetközi politikára. „A 
Szovjetunió lemondott egyet­
len idegen állam területén lé­
vő támaszpontjáról, ez olyan 
példa, amely utat mutat a 
többi államnak, amely idegen 
területen támaszpontot tart 
fenn.“

Ezt nyomatékosan aláhúzta 
maga Bulganyin elvtárs is, 
amikor kijelentette: „Nem
kétséges, hogy az idegen te­
rületeken lévő katonai tá­
maszpontok megszüntetése 
más hatalmak részéről is fon­
tos lépés lenne a nemzetközi 
feszültség további enyhítése, 
az államok közötti bizalmat­
lanság kiküszöbölése szem­
pontjából és elősegítené a 
fegyverkezési verseny beszün­
tetéséhez szükséges feltételek 
megteremtését“

MacMillan angol külügyminiszter:
Ma nem az erő helyzetéből 

kell tárgyalni
MacMillan angol külügy­

miniszter csütörtökön beszé­
det mondott a külföldi sajtó- 
szövetségben. A miniszter a 
kelet—nyugati kapcsolatok
alakulásával foglalkozva kije­
lentette, hogy új „kísérleti 
időszak“ kezdődik, amelyet a 
„genfi szellem időszakának“ 
nevezett és ez „esetleges hosz-

szú időn át fog tartani.“ Óva­
tosan megjegyezte azonban, 
hogy az „új irányzat“-tól nem 
szabad gyors eredményeket 
várni.

MacMillan ezután kijelen­
tette: „Ma nem az erő helyze­
téből, hanem az egyenlőség 
helyzetéből kell tárgyalni“;

Nagy lelkesedéssel készül 
Hajdú-Bihar fiatalsága a 11. megyei 

ifjúsági béketalálkozóra
Holnap rendezik megyénk 

fiataljai nagy béketalálko­
zójukat Debrecenben. A
fiatalok a Petőfi térről vo­
nulnak fel színpompás, fe-
gyeknezett menetben az
Arany Bika előtti térre. A 
felvonuláson részvevő üze­
mek, termelőszövetkezetek, 
iskolák, * gépállomások fia­
taljai egymással versenyez­
nek, hogy melyikük felvo­
nulása lesz szebb, fegyel­
mezettebb. A debreceni üze­
mek fiataljai együtt vonul­

nak fel versenytársaikkal =
falvak fiataljaival.

Az Arany Bika előtti té­
ren Gurbán György elvtárs 
a DISZ Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának titkára ko. 
szönti az ifjúsági béketalál­
kozó részvevőit.

A délelőtti és délutáni 
órákban a fiatalok gazdag 
sport- és kultúrműsorokat 
rendeznek a Nagyerdőn, a 
műsor keretében a legjobb 
üzemi és községi -kultúrcso- 
portok lépnek fel.

Rossz íé esetén is 
a li. meiyei ifjúsági

gazdag riser várja 
iiÉMáltó részvevőit

A DISZ Hajdú-Bihar me­
gyei végrehajtó bizottsága 
rossz idő esetén is gazdag 
szórakozási lehetőséget és jó 
műsort biztosít a fiatalok­
nak vasárnapra a II. megyei 
ifjúsági béketalálkozó nap­
jára. Biztosították erre a 
napra a város belterületén 
lévő nagytermeket, és terü­
letileg az érkező csoportokat 
a következőképpen osztot­
ták el a helyiségekben:

A berettyóújfalui járás az 
Építők Kultúrotthonában, a 
debreceni járás az MSZT és 
az SZMT nagytermében, a 
derecskéi járás a megyei ta­
nácsnál, a püspökladányi já­
rás a Pártoktatók Házában, 
a nagylétai járás a Tiszti 
Klubban, a biharkeresztesi 
járás az Ady Endre Kultúr- 
otthonban és a polgári já­
rás a Vasutas Kultúrotthon-

ban fog elhelyezkedni, rossz 
idő esetén.

A fent említett termek­
ben egész nap folyamán a 
legjobb kultúrcsoportok és 
zenekarok szórakoztatják a 
fiatalokat.

Az Építők Kultúrotthoná­
ban 12 órától 13 óráig divat- 
bemutató lesz, kultúrműsor­
ral ' -'bekötve.

Ezeken kívül kirándulást 
szerveznek a Déry Mú­
zeumba, a református kol­
légium könyvtárába, a Kos­
suth Lajos Tudományegye­
temre és a debreceni üze­
mekbe.

Reggel 9 órától Debrecen 
valamennyi filmszínháza a 
legjobb filmeket mutatja

A DISZ megyei bizottsá­
ga felhívja a figyelmet, hogy 
az itt közölt műsor, csak 
rossz idő esetén érvényes.

BIHARKERE8ZTES—PÜS- 
PÖKLADANY—DEBRECEN

(Közbeeső állomások: Mezőpe- 
terd, Sáp, Berettyóújfalu.)

Biharkeresztesről indul: 5,30 
Debrecenbe érkezik: 8,30

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 17,18
Debrecenből indul: 22,33

NYÍR ÁBRÁN Y—DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Vámos- 

pércs. Nagycsere.).
Nyírábrányból indul: 6,10
Debrecenbe érkezik: 7.05

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul; 18,02
Debrecenből Indul; 22,26

NYIRADONY—DEBRECEN
(Kö ab eeső ál l om ás: H ajdúsán)- 

son.)
Nyiradonyból indul; 5,48
Debrecenbe érkezik; 7,14

VISSZAUTAZÁS 
Debrecenből indul; 17.55
Debrecenből indul; 22,17

AII. megyei ifjúsági béketaíátkozó
részvevőinek figyelmese

(Vonatok menetrendje)
POLGAR—EGYEK—DEBRE­

CEN
(Közbeeső állomások: Ohat- 
puszbakócs, Hortobágy, Bal­

mazújváros.)
Polgárról indul; 3,58

(Ohatpuszta kócsná! 
csatlakozás.)

Eqyekről Indul; 5,06
Debrecenbe érkezik; 7,10

VISSZAUTAZÁS 
Debrecenből indul; 18,11
Ohatpusztakócsról csatla­
kozás; 20,40

NAGYKEREKI—DEBRECEN 
(Közbeeső állomások: Kismar­
ja, Pocsaj, Esztár, Konyái*, 
Derecske, Sáránd, MLkepércs.) 
Naqykerekiből Indul: 4,43
Debrecenbe érkezik; 6,50

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul; 6,00

TÉGLÁS—DEBRECEN
(Közbeeső állomás: Hajdúhad- 

ház.)
Téglásról Indul; 6,01
Debrecenbe érkezik: 6,48

VISSZAUTAZÁS 
Debrecenből indul; 17,14
Debrecenből indul; 20,24
NAGYLÉTA—VÉRTES— 

DEBRECEN
(Közbeeső állomások; Monos­
torp ályi. Hosszúpályi, Hajdú- 

bagos.)
Nagyléta —Vértesről ind.; 5,16 
Debrecenbe érkezik; 6,22

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul; 18,23

PÜSPÖKLADÁNY—DEBRE­
CEN

(Közbeeső állomások: Kaba,
H aj dúszoboszló.)

Püspökladányból mentesí­
tő indul: 5,40
Debrecenbe érkezik; 7,15

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul; 17,18
Debrecenből indul 22,33

HAJDÚNÁNÁS—DEBRECEN
(Közbeeső állomások: Hajdú«»
dörög, Hajdúvid. Hajdúböször­

mény, Józsa.)

Hajdúnánásról indul; 5.18
Debrecenbe érkezik; 6,57
H.-böszörményből mente­
sítő indul; 6,30
Debrecenbe érkezik; 7,30

VISSZAUTAZÁS
Debrecenből indul: 17.25
Debrecenből indul: 22,25

•AX’® »XX® »VV- »XX® »XX® »XX® »XXX*« »XX® »XX®

dm.it n.em izalmd. e-LfieLef tettünk...

Az- AFP hírügynökség jelen­
tése közli, hogy az ENSZ-köz- 
gyűlés főbizottsága csütör­
tök esti ülésén megtárgyalta 
az algíri kérdés napirendre 
tűzésének problémáját. Az 
algíri kérdést az afrikai- 
ázsiai országok küldöttségé

ajánlotta felvenni a napirend-; 
re.

A szavazás során az ENSZ- 
közgyűlés főbizottsága nyolc 
szavazattal öt ellenében és 
két tartózkodás mellett eluta­
sította az algíri kérdés napi­
rendre tűzését.

Molotov ebédje az ENSZ-közgyűlés 
X. ülésszakán részvevő több külföldi küldöttség; 

vezetőinek tiszteletére
V. M. Molotov szovjet leül-j diai, indonéziai, iráni egyipto-' 

ügyminiszter szeptember 22-én mi, szíriai, kanadai, ‘és costa-1 
ebédet adott az ENSZ-közgyű-1 ricai küldöttség vezetőinek 
lés X. ülésszakán részvevő in- tiszteletére. ,

A Szovjetunió segítsége az Egyesült Államok 
árvízsújtotta lakosságának

Az Egyesült Államokban az 
utóbbi időben igen sok lakos 
szenvedett az árvizek miatt.
Sok ország különböző szerve­
zetek útján már hozzájárult az 
árvízsújtotta területek lakos­
ságának megsegítéséhez.

Sz. R. Sztriganov washing­
toni szovjet ideiglenes ügy­
vivő szeptember 21-én látoga­
tást tett Ellsworth Bunker­
nél, az amerikai Vöröskereszt 
elnökénél, tolmácsolta a szov­
jet nép együttérzését az Egye­
sült Államok népével az ele­
mi csapásokkal kapcsolatban 
s a Szovjetunió Vöröskereszt

és Vörösfélhold Társaságai '• 
Szövetsége végrehajtó bízott-1 
ságának nevében átnyújtott 
egy csekket arról a százezer! 
rubelről, amelyet a végrehaj-1 
tó bizottság adományozott az 
árvízkárosultak megsegítésé-, 
re. ' 1

Az amerikai Vöröskereszt 
nevében Bunker hálás köszó-, 
netet mondott a szovjet nép-1 
nek nagylelkűségéért és kije­
lentette, hogy a segítség nagy-, 
ban hozzájárul majd az ár­
vízkárosult lakosság helyze­
tének megjavításához, i

Időszerű iskola-problémákr 
• ról beszélgettem a napokban 
egyik tanító ismerősömmel. 

I Szó esett a regi nevelők em~ 
’ bertelen és megalázott sorsá­

ról. Kerestünk, kutattunk cm- 
1 lékeinkben. A tanító elrnond- 
- ta, hogy a múltban az egyik 
tanító igazgatójának azt a ivi- 

I jelentést tette:
; — Én nem tanítok vallást,
I az a papök dolga,

S mi történt? Ezt a tanítót

I li* évre tiltották el 
a tanítástól.

I Tíz éven keresztül ő is a sok 
■ tízezer munka nélkül tengődő

I értelmiség soraiba került. A 
múltban kommunistának bé- 

; lyegeztek minden olyan neve-

Ilőt, aki a szegények sorsával 
törődni mert. Kidobták az ut- 
j cára, ha a falu főjegyzője és 
f papja előtt nem hajtott tér­
det.

\ Régi levéltári adatok sok 
' nyomorúságot tárnak elénk. 
Éppen ilyen adatokat olvas- 
gattaim, ami megragadta fi- 

• gyelmem. Egy régi főispáni 
irattári anyagból az alábbi 

I levél került elénk:
; „Ötvenkilenc éves, hétgyer- 
I meikes családapa vagyok, 5 

fiú, 2 lány, kik közül a leg- 
í idősebb kilencéves, a legfia- 
í talabb hathónapos. Elvesztet­

tem áll. idk. igazgató-tanító 
\ állásomat, s most a nagyvá­
rt radi 1káptalan ihrázi uradal­

mában mint éjjeliőr tengetem 
l családommal együtt élete- 
1 met..

Török Péter tanító írja ezt 
I a levelet 1933. október 29-én 
í Bihar megye lőisipánjána'kj

Törtük így folytatja levelét:
„Gyermekeim közül három 

iskolaiköteles, de azokat sem 
ruhával, sem pénzzel ellátni 
nem tudom, nem is szólva a 
többiről, kik félmeztelenül 
kuporognák a laikusban.:

Folytatódnak e szörnyű so­
rok. így volt ez a múlt rend­
szerben.

Tanítói képesítéssel
kegyelemből vették fel 

éjjeli őrnek.
Nem törődtek vele öreg ko­
rára. Nyugdíjat nem kapott, 
sem ő, sem a többiek, egy sem 
azok közül, akiket a múlt 
nem tartott „megbízhatónak“. 
Ez a szomorú levél így feje­
ződik be:

„Ágyneműnlk nincsen, ron­
gyokkal takaródzik ártatlan 
családom.“

Tudja azt minden tanító, 
hogy a múltbeli harminc- 
negyven pengős havi fizetés 
mit jelentett: küszködést, nyo­
mort a családjának. Vele járt 
a sok-sok megaláztatás. Min­
den nevelőnek éppen úgy lei­
kébe rögződött a holnaptól 
való rettegés, mint bármely 
fizikai munkásnak, vagy ku­
bikosnak.

Százak választották 
közülük Is a halált,

hogy a nyomorúság elől me­
neküljenek. Beszélnek erről a 
hátrahagyott búcsúlevelek s 
nem egyszer családjukat is 
legyilkoló elkeseredett 'tragé­
diák a nevelői állás elveszté­
se után.

S ma?

Kevés a nevelő. Erről pa­
naszkodnak a legtöbb járás­
ban Hajdú-Bihar területén. 
De általános ez a probléma. 
Hozzá kell még ebihez azt is 
tennünk, hogy a felszabadu­
lás óta sokkal több nevelő in­
dul el e pályára egy-egy év­
ben, mint a múltban összesen 
csaknem öt év alatt.

Nevelőink megbecsült tagjai 
társadalmunknak. A nép álla­
ma nemcsak arról gondosko­
dik, hogy a nevelők száma 
évről évre szaporodjon, ha­
nem éppen úgy, mint a Szov­
jetunióban. igen sokoldalú 
támogatásban is részesíti őket.

A felszabadulás nekik is — 
éppen úgy, mint munkásosz­
tályunknak és dolgozó pa­
rasztságunknak — az értelmi­
ségnek meghozta a boldog 
életet. Eltűnt arcukról a hol­
naptól való rettegés kemény 
barázdája.

Fizetésüket már
több esetben rendezték.

Gondoskodott államunk ezen 
túl arról is, hogy a tanítási 
lehetőséget megjavítsa. — 
Olyan felszerelésekkel látták 
el még a tanyasi iskoláinkat 
is, melyeket a múltban a köz­
ségi, vagy városi iskolákban 
sem láttunk. Szovjet elvtár­
saktól átvett módszerekkel 
formálhatják, nevelhetik a 
szocialista embertípust gyer­
mekeinkből. Megyénkben is a 
kitüntetettek és megjutalma- 
zottafcnak egész sorát tud­
nánk már a tízéves távlatból 
felsorolni.

S a nevelők boldog és gond­
talan éleiéért cserébe vajon

mit követel a párt a nevelők­
től?

Becsületes, hősies helyt­
állást, éppen úgy, mint azt 
teszi munkásosztályunk.

Nekik kell formálni 
a jövő emberét,

a tudomány emberét. Taní­
tási módszerükben érvénye­
sülni kell annak a gondolat­
nak, hogy minden egyes isko­
lás gyermekből formálják ki 
tanítási módszerükön keresz­
tül azt az embert, aki majd 
a jövő bonyolult technika vi­
lágában hasznos tagja lesz a 
társadalomnak. Kicsi komik­
tól neveljék tanítványaikat 
kemény határozottságra, fo­
kozzák bennük á hazaszere­
tetei

Hazáját, népét szerető
fiatalokra van szüksége 

a társadalomnak.
Nevelőink eddig eleget is let­
tek ennek a követelménynek 
és szép eredményeket értek 
el. Azonban ezt még inkább 
fokozni kell.

Nevelőink fizetése a becsü­
letes munkáért becsületes bé­
rezés alapján kapott fizetés: 
örökre eltűnt hazánkban a 
tanítóknak a holnapi éhezés­
től való rettegése. Tanítóink 
ma már nem a nyomorúság* 
ról beszélnek egymás között) 
hanem örömmel' arról, hogs1 
fizetésükből mi mindent tud* 
nak venni... nem úgy, mini 
egykor Ihrazon Török Pétét 
tanító.

MAKAI KAROLY

Újabb két 
és a XlII-as 
dolgozói és vez( 
lakoznak a Kel 
munkaversennj 
7 méltó megülj 
dolgozói az új 
sikereket akaj 
döntően hozzájd 
határidő előtti | 
sához.

A Villamosú 
bér 7-ig esedéli 
túlteljesítéséért ] 
önköltséget a 
I százalékkal

Augusztus 1] 
esemeny zavar j 
lakásépítkezés 
Négy gumiikerej 
az építkezésre 
megyei Építő 
egyetlen vakold 
harcoló, s már j 
tott munkások 
délikozva jártál] 
pet. Igaz, a gérj 
legeset nem 

' malterke verőből! 
resszorból és 
gumicsőből állt] 

Ki dolgozik íj 
Hamarosan 

Licz János, a 
kőműves brigád 
zatta a gépet, d

tanítványait 
a gépi rákot

Csak a brigád 
Kelt bele Licz 
kába. Másnap 
tetőst megcsinál 
aztán azt mondj 

— Nem kínld 
a vakol ógéppei 
bennünket mait! 
got is pocsékol 
jobb lesz-e a ; 
zai dolgozunk.

— Igaz, hogyj 
ja az anyagot, 
párjuk a meg] 
tért — érvelt 
Szlipcsevics ellj 
gép szovjet a! 
így tett, s útixf 
megkapta a szq 
hőse címet. Nj 
tek, hogy jobb 
dolgozni, mint 

— Majd én 
pel — ál l t a t 
merészen Borcj 
brigád nem 
lyesebb tagja, 
kintélyes, meri: 
tol, s

a rakolókar 
*em fogja 
mint a Ifibb
— Hát dógo| 

ték a többiek, 
szobákba. Egjí 
biztatták Dezsc 
beszélték száj 
elvtárs volt a: 
bátorította a k;

így aztáa 
18-án fél 
Kirimi gya! 
gád egyeti 
Dezső hada 
s odaállít 5 
mellé.

Másnap 
dett. hogy 
a munkáin 
senki. így 
dolgozott.

Délig kii 
brigádtag 
senki nem 
Odaállít elé 
csövet,

— Te n 
Vele...
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till

f* megyei
ra
lsenytársaikkal a
Újaival.
f B'ka előtti té- 

Gyorgy elvtárs 
Bdú-Bihar megyei’ 
pk titkára kő. 
fjúsági béketalál» 
[vőit.
|tti és délutáni 
fiatalok gazdag

I kultúrműsorokat
b Nagyerdőn, a 
tében a legjobb 
pzségi kultúrcso- 
ek fel.

or varja 
részvevőit

[elyezkedni, rossz

említett termek» 
[nap folyamán a 
[túrcsoportok és 
szórakoztatják a

[< Kultúrotthoná» 
Pl 13 óráig divat- 
esz, kultúrműsor- 
eve.
[ívül kirándulást 

a Déry Mű» 
református kol» 

k'vtárába, a Kos- 
p Tudományegye» 

debreceni tize-

órától Debrecen 
filmszínháza a 

beket mutatja;
megyei bizottsá- 

[a figyelmet, hogy 
lt műsor, csak 
petén érvényes,

PÄNY—DEBRE­
CEN
1 lom ások: Kaba,
piiob oszló.)
K/ból mentesí-

érkezik:
5,40
7,15

ku taz.As

indul: 17,18
indul 22,33

\S—DEBRECEN
1 lom ások: Hajdúd
Livid. Hajdúböször-
. Jóase.)
ól indul: 5,18
érkezik: 6,57
pyből mente

érkezik:
6.30
7.30

kuTAZÁS
indul: 17,25
indul: 22,25

-\

9
i ••

[ párt a nevelők»

I hősies helyt» 
I úgy, mint azt 
Bsosztályunlc.

pH formálni 
emberét,

I emberét. Tani» 
[ükben érvénye» 
Inak a gondolat» 
enden egyes isko» 
pől formálják ki 
[szerükön kérész» 
köbért, aki majd 
kiült technika vi- 
inos tagja lesz a 
Ik. Kicsi koruk» 
I tanítványaikat 
eározottságra, fo» 
lük a hazaszere­

tet»

értek
inkább

becsű-

kapott fizetési 
hazánkban a 

lolnapi éhezes- 
ése. Tanítóink 
a nyomorúság4 
egymás közötti 
?] arról, hogY 

mindent tud4 
íem úgy, mini 
1 Török Pétéi

ÍAI KAROLT#
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üjabb két üzem — a Villamosvasú 
és a XIII-as Autójavító Vállalat —- 
dolgozói és vezetői közölték, hogy csat­
lakoznak a Kefegyár felhívásához és 
.munkaversenmyel készülnek november 
7 méltó megünneplésére. A két iizeír 
dolgozói az új yersenyszakasaban olyan 
sikereket akarnak elérni, amelyek 
döntően hozzájárulnak 1955. évi tervük 
határidő előtti teljesítésének biztosítá­
sához.

A Villamosvasút dolgozói a novem­
ber 7-ig esedékes tervük 2 százalékos 
túlteljesítéséért indulnak harcba. Az 
önköltséget a tervezetthez viszonyítva 
I százalékkal csökkentik. A termelé-

N O V E.M B E R 7 TISZTELETÉRE

A XUl-as Autójavító Vállalat dolgozói 
30 OOO forintot takarítanak meg

A Debreceni Villamosvasút és a XIII-as Autójavító Vállalat fogadalma

kenységet a tervben előírtnál 5 száza­
lékkal magasabbra emelik. Jó kocsi- 
javitossal, helyes szervezéssel az el­
múlt negyedévhez viszonyítva 5 száza­
lékkal csökkentik a forgalmi hibákat, 
kieséseket. Igen lényeges az energia­
takarékosság érdekében tett vállalásuk: 
november 7-ig a tervezettnél 2 száza­
lékkal kevesebb energiát használnak 
fel a különböző talcarékossági módsze­
rek bevezetésével.

A XIII-as Autójavító Vállalat dol­
gozói 30 ezer forint értékű anyagot 
takarítanak meg a nagy ünnepig gon­
dosabb anyag- és alkatrészfelbaszná- 
lással. Az önköltséget ők is 2 százalék

kai csökkentik. Ennek érdekében az 
önelszámoló egységek megszűntetik a 
felesleges anyagmozgatást, megszerve­
zik a csoportok közötti jobb együttmű­
ködést és a munkákra utalványozott 
idők teljes kihasználására törekszenek. 
Jobb munkaszervezéssel és munkaidő 
teljes kihasználással egyben azt is el 
akarják érni, hogy a javítások minő­
ségének további javítása mellett a gép­
kocsik nagyjavításának idejét 4 nappcU 
csökkentsék. Mindezeken felül vállal­
ták, hogy a vállalat tervezett teljes ter­
melési értékét — a befejezetlen állo­

mány változása nélkül — 3 százalékkal 
túlteljesítik november 7-ig.

A Cementáruipari Vállalat befejezte 
harmadik negyedévi tervét

A Cementáruipari Vállalat dolgozói tegnap délután a 
következő lehelet küldték szerkesztőségünknek: Örömmel
jelentjük, hogy ma délben teljesítettük harmadik negyedévi 
tervünket. Az 1955. évi termelési terv időarányos teljesítése 
a mod napon 105,6 százalék. Emeltei* a létszámban, amun~ 
kabéralapban is jelentős megtakarítás mutatkozik.

C Építő ifjúmunhÚHok életéből J
A VAKOLÓQÉP ÉS KEZELŐI

Augusztus 17-én szokatlan dent, a siker is megszületett szett néhányónknak hogv ui- 
esemeny zavarta meg a GÖCS es Licz János oktatóra nincs jal mutatott rá a ’„husSros“ 
iskasepitikezes egyhangúságát, szükség. fpir., ... i 7
Négy gumikereken begördült Fájó szívvel megvált a bri- .hullámvölgyekre“ domtok- 
az építkezőre a Hajdu-Bihar gad tol Licz elvtárs. Az egyik ra“ egyszóval « rossz mihő 
megyei Építőipari Vállalat fiatalember, Hajdú Gábor el- ség’ű munkára - mondogat 
egyetlen vakologepe. Az újért sírta magát, mikor „János bá- ták. Akkor meg egészen meg- 
harcolo, s mar annyi újat Iá- esi“ búcsúzott, ö gyermekszív- ijedtek mikor "

üzemelteti. Viszi magúval,' malterkeveröből,
í-esszorból és 50—60 méter 
gumicsőből állt.

Ki dolgozik majd azzal?
Hamarosan kiderült, hogy 

Licz János, a Kirimi gyakorló 
kőműves brigád oktatója ho­
zatta a gépet. Ő akarta

komp- kellett volna elengedni
szén annyi jót tett velünk, sok lyan vették a fiúk, mert elő- 
mindemre megtanított bemnün- zőleg is voltak olyan 'hangok, 
két. Csak éppen az nem tét- hogy

a vakológépet el kell venni a brigádtól,
hadd dolgozzon vele más is. nyugtató hír érkezett: a gépet 
.Másnak is emelkedjen a ke- nem veszi el sereid a brigádtól. 
resete, ne csak a Kirimi bri- Licz elvtárs sem komolyan 
gátinak. ^ Erélyesen tiltakoztak mondta azt. hogy elviszi. Bízik 
a „fosztás“ ellen mindannyian, ő a fiúkban, még mindig na­

psak a briaéd nehezen eeve- Mi kezdtünik a heverő gyón szereti őket.k.. T f„ géppel dolgozni, nem adjuk Most újabb gond terheli a
oda — mondogatták. — Ha brigádot. Az a nagy kérdés: 
a többiek megelőztek volna lesz-e munka? Az „A“ jelű 
bennünket, övék a gép. De épület vakolási munkáival ha-

Nem kínlódunk mi ezzel ktim^L^Uó^nehé»« - a maroíiaJ' végeznek, s újabb 
I...;.;___ , x___ kalmazással iáio nehézségé- nagy területre szeretnének

két. Minden szóbeszéd ellené- menni. A gép használata csak 
re dolgoztunk a géppel.

tanítványait megtanítani 
a gépi vakolásra.

zeit bele Licz elvtárs szándé­
kába. Másnap a próbaüzemel­
tetést megcsinálták ugyan, de 
aztán azt mondták:

a vafcológéppel. összefröcsköl 
bennünket malterral, az anya-
sót is pocsékolja. Ki tudja, mosrSkaj^ritanák^tőiünk - 
jobb lesz-e a százalék, ha az- elégedetlenkedtek, 
zal dolgozunk. _ A kedélyek aztán lecsende

Igaz, hogy a gép csorgat- gedtek, mert a vállalattól mer 
ja az anyagot, de összeka­
parjuk a megmenthető mal­
tert — érvelt Licz elvtárs.
Szlipcsevics elvtárs, a vakoló­
gép szovjet alkalmazója is 
így tett, s úttörő munkájáért 
megkapta a szocialista munka 
hőse címet. Nyugodtak Miet­
tek, hogy jobb lesz géppel 
dolgozni, mint loézzel.

— Majd én dolgozok a gép­
pel — állt a brigád elé nagy 
merészen Boróczki Dezső, a 
brigád nem éppen legtekinté­
lyesebb tagja. Azért nem te­
kintélyes, mert még kiesd, fia­
tal, s

brigáddal akarja elvégeztetni. 
Ott aránylag egyszerű lenne 
a munka, csupán egy „szala­
got“ kell húzni az épület kö­
zépma gasságánéi. Ha a bri­
gád tagjai, még Radócz And­
rás, Kocsis József és Tóth 

Licz szaiktárs Sándor is minőségi munkát 
végeznek, Kocsis József, Pá- 
lóczi János, Koszta János (aki 
egyébként nagyon ügyes és 

. szorgalmas fiú), Tóth András 
Licz szaktárs szavát koma- és Tóth Sándor pedig változ­

tatnak magatartásukért, nem 
rendetlenkednek. elérhetik, 
hogy

a legnagyobb épület 
külső vakolását is ők 
végzik.
Reméljük, hogy a Kirimi- 

brígád ma még vakoncátlan- 
kodó tagjai is komolyan ve­
szik a dolgot, s megértik, hogy 
milyen nagy jelentőségű mun­
kába fogtak, nagy dolgot mű­
velnek. Bízunk benne, azon 
lesznek mindannyian, hogy hí­
rük úgy nőjön, miint elődjeiké, 
Laboncz Mihályé, Kiss Ist-

A Hajdú-Bihar megyei I\éphoit is 
örömmel jelenti

Az év első negyedében mintegy 13 százalékkal maradt 
el tervének teljesítésétől a Hajdú-Bi'har megyei Népbolt 
Vállalat. A vállalat dolgozói megfogadták, hogy az év vé­
géig letörleszilik ezt az adósságot. Ezzel az elhatározással 
kezdtek munkához. A második negyedévben nem sikerült 
letörleszteni az adósságból semmit. A Harmadik negyed­
évben mór serényebb munkát végeztek. Az eredmény nem ma­
radt el: határidő előtt, már szeptember 19-én befejezték 
harmadik negyedévi tervüket és a hónap végéig le tudják 
törleszteni az első negyedévi adósságot.

A vállalat boltjai közül a kiváló tervteljesítéshez kü­
lönösen a hajdúböszörményi 28-as, 29-es, 32-es, 86-os, 108-as 
és 111-es, a hajdúszoboszlói 39-es, a püspökladányi 128-as, 
a berettyóújfalui 48-as, a hajdúnánási 82-es és a polgári 
6-os bolt járult hozzá jó eredményeivel.

A felszabadulás ófa 
már 30 községben gyűlt ki a fény 

Hajdú-Bihar megyében

véné, Szító Sándoré s a többi 
nagy munkaterületen gazdasá- híres építőmunkásé
gos. örökösei egy országos hírű

Mile Lajos építésvezető elv- brigádnak. Ne fecséreljék el a 
társ a háromemeletes bérház bizalmat, s a. már megszerzett 
homlokzatvakolását a Kirimi- dicsőséget! PONGOR JOLÁN

I-Iajdú-Bihar megyében a 
felszabadulás előtt Debre­
cennel együtt mindössze 27 
községben és városban volt 
villanyvilágítás. A falvak 
eme elmaradottságán csak 
a felszabadulás óta történt 
döntő változás. A három­
éves tervben 4. az ötéves 
tervben pedig 25 községben 
gyűlt ki a fény. Ez évben 
eddig Szerepet kapcsolták 
be a villanyhálózatba s a fa­
luvillamosítás során már 
összesen 30 községet villa­
mosítottak. Ez évben még

bárom községben gyúl ki a 
fény. Bedőn és Nagykereki- 
ben október végén, Hajdú- 
viden pedig december ele­
jén már villany világít a 
dolgozó parasztok házában. 
Ebben az évben 2 millió fo­
rintot fordítottak Hajdú- 
Bihar megyében faluvilla» 
mosdásra, míg 833 ezer fo­
rintot tesz ki az az összeg, 
amellyel a falvak villany­
hálózatát bővítették. 1956- 
ban három községet — köz­
tük Vámos pércset — villa­
mosítják.

Egyre szépül

6 OOHÁNYGYQR I0L60ZÖIKM ÉLETE
Debrecen egyik üzemében, 

a Dohánygyárban, évről- 
évre jelentős összegeket köl­
tenek munkavédelmi, üzem- 
bővítési és egyéb beruházá­
sokra. A gyárban csak ez 
évben munkavédelmi és 
egészségügyi beruházások­
ra több mint 150 ezer forin­
tot fordítanak. A sport és 
kulturális célra kiutalt ösz-

a vakolókanalat
sem fogja olyan ügyesen,
mint a többiek,
— Hát dógozz — dürmyög- 

ték a többiek, s elhúzódtak a 
szobákba. Egy cseppet sem 
biztatták Dezsőt, igaz, le sem 
beszélték szándékáról. Licz 
elvtárs volt az egyetlen, aki 
bátorította a kis Borócsakit.

így aztán 1955. augusztus 
18-án fél 12 órakor a 
Kirimi gyakorló kőműves bri­
gád egyetlen tagja, Boróczki 
Dezső hadat üzent a réginek, 
s odaáll! a vakológép 
mellé.

Másnap reggel reményke­
dett, hogy kedvet kap valaki 
a munkához, és felváltja. De 

Így hát megint egyedül

A jövő hónapban lesz 
kilencven esztendeje 
hogy a debreceni Csok i 
nai Színház felépült és 
megnyitotta kapuit. Eb­
ből az alkalomból közöl­
jük az alábbi részletet 
abból a kultúrtörténeti 
műből, melynek az 
egyik érdekes fejezete a 
vidéki színjátszás múlt­
ját, problémáit fejtegeti. 
Megismertet a Horthy- 
korszak színházpolitiká­
jával, azzal a helyzettel,

A

senki 
dolgozol1,

n.,.„ 1 páholyok állandó bérlői,Dehg kitartott. Az egyik ^ kiváltsá
bng-adtag megsokallta, hogy 
senki nem segít Dezsőnek 
Odaáll! elé és elvette a gumi­
csövet.

— Te mán eleget dógoztál
Vele...

ötöst én csinálom,,.
keress magadnak más mun­
kát.

A napok, hetek telteik. Min­
dig más, más állt a gumicső­
nél. Az új módszer meghódí­
totta a brigádtagoik szívét. A 
"avi eredmény meg egyene- 

.jnegszédítette“ őket 
Hogyne, hiszen 90 százalékról 
HO, majd 126 százalékra emel­
kedett a teljesítmény. Ekkor 
a brigádban kitalálta néhány 
ember, hogy önállóan dnlgoz-
*ana*tí Most ntór ísnbnák. m#> Icsuriun-ccappenj a

liiiettcuzH íwd emiatt
ÉPÜLT FEL A CSOKONAI SZÍNHÁZ
színjátszás egykor és most

nagy fizetési hátralékban van, elgondolt színjátszást, még nem 
a színészek sokszor éheznek, juthat be a színház nézőterére 
ruhájuk zálogba kerül. Szege- és csak másfél évtizeddel ké- 
den hasonló a helyzet, majd sőbb veszi birtokába azt. A 
házikezelésbe veszi a színhá- „kiválasztottak“ és a polgár-

_____ ______ zat a város, de nincs közön- Ságnak színházlátogató része,
amelyből színjátszásunk ség és megtörténik, hogy elő- ez a vékony réteg pedig csak 
a felszabadulás után mai adás előtt egy órával városi a saját szellemi képére for- 
eredményéig eljutott és hajdúk osztogatják a tiszapar- máit darabokat támogatja, 
valóban a nép színháza ti korzón a színházjegyeket, Megperdül a dob a debreceni 

hogy ne játsszanak üres ház színigazgató irodájában, el­
előtt a színészek. Hetenként árverezik Horváth Árpád 
két bemutató is van. mert a könyvtárát, ruhatárát, dísz­
színigazgató mögött álló pénz- letelt. A ruhatár kiselejtezett 
ember hajszolja a kasszasi- kosztüméit felszabják a va­
kért. A színész élete robot, rosi szegényház lakói számá- 
nincs ideje elmélyülni szere- ra: Cyrano és Othello kosz­
perben, reggeltől késő dél- tümjei az életük végállomásá- 
utánig próba, hetenként két- hoz jutott Ínségesek testét bo- 
szer-háromszor délutáni fellé- rítjálc. Horváth Árpád a debre- 
pés is. az úgynevezett zóna- ceni színigazgatás tragikus 
előadások. Debrecenben hosz- vége után öngyilkosságot kí- 
szú időn keresztül vasárnap, sérel meg. Ekkor megmentet- 
az egyetlen kasszanapon há- ték, 1944-ben fasiszta gyilko- 
rom előadást is tart a színház sok végezték ki a kitűnő mű- 
és van olyan színész, aki vészt, akihez hasonlóan ment 
mindegyik darabban játszik, tönkre ebben a korban sok ér- 
Ez már léleknyövő hajsza tékes művész ember, 
nem művészet, idesülyedt a 
vidéki színjátszás ebben a 
korban.

lett.
HARMINCAS ÉVEK
nagy gazdasági csődje 

együtt járt a szellemi hanyat­
lással. Ez az idő az. amikor 
Móricz Zsigmond keserűen 
állapítja meg egy negyven­
ezer lakosú, alföldi városról, 
hogy ott nem olvasnak! a 
könyvtárakban felvágatlanul 
hevernek a könyvek.

A színház pedig? Egyre in­
kább szórakoztató nagyiparrá 

csöve \ süllyed. Vaskos helyzetkomi­
kumra alapozott bohózatokat, 
felszínes giceseket, siváran 
üres, érzelgős roman tikájú 
operetteket játszanak. A kö­
zönség pedig? Néhány frak- 
kos habitüe, az első sorok és 

a va- Tehetségek kallód­
tak EL, értékek sikkad- 

tak el tömegesen ebben az 
gyón és születés kiváltságosai. Akadnak, akik telveszik a jr:i5}3en azok akik hamisítha­
tó üzleteken zsírosodé polgá- harcot a szellem elpiostituáló- katlan, élethangon szóló iro-
rok. Mellettük pedig szegény dása ellen. Ezek azonban ke- dalmat próbáltak vinni a szín-
lelkű robotolók, akik a rival- vés kivétellel elvereznek, vagy padl.a \ színpadra, ahol eb-
dafénybe burkolt néhány megalkusznak. pen az időben, a nő. akinek

alatt igyekeznek elfelej- gj ORyATH ÁRPÁD 1936- múltja van „A hálás kis nő'Hl__________
ban a Nemzeti. Színház- a „Ma éjszaka várom“ és „Rád 

tásokkal. zálogcédulákkal, so- ^ Debrecenbe és komoly bízom a feleségem“, a szóra- 
vány ebédekkel tűzdelt életű- céltudatos munkával igyek- kozta tó ipar termékei arattak

F odorkét, a reggel nyolctól este gzjjí művészi színvonalon sikert. A darabgyáros 
hétig tartó robotot. Az elsüt- álló színjátszásra. Hasztalan, László bárgyú, felszín«; mú- 
kadt ' szellemet üres látva- a nehézségekkel, melyek je- vei, Bus Fekete László vigjá- 
nyosságoklcal igyekszik pótol- ientékeny része a konszellem- tékái, a „Méltóságos asszony 
ni. ben, a társadalomban gyöke- trafikja“ és „Több mint sze-
_ T pmeztE a harmin- redzik, nem tud megbirkózni, relem“-je, operettekben a; Har-E szímAtezá- ahogy múlnak az évek kény- math Imrék, Szilagyi Lászlók

ríaü .„„öntől Szegedig Mis- télén engedni a színvonalból, sekélyes librettói, Zerkomtzok,
látlrtólbr Pécsig Debrecenben mint talajvíz tódul be a mű- E.r,déI^-M^halv^' •dj?ufc°S, Im" 
kolctol Pécs g. qorba a „szemnek sok, szel- rek, Markus Alfredok slage-
Kardoss Géza szí g g ■ \emnek semmi“ műfaj. A nép rei. szívdöglesztően érzelgős 
idejen sűrűn kap ,Je * ^ réteg^ mely íenn tudná melódiái ígérték, hogy
színház hajója, fia *^ktor terteoia Horváth Árpád által »Hetemen hordom, lehoznám

a csillagot én“ és javasolták 
a munkanélküliséggel és éh­
bérrel küzdőknek, hogy „szív­
bajok ellen szedjen tangót.
A színházi esték a szellem 
ünnepe helyett életfelejtető, 
mákonyosan zsongitó, üres 
semmiségeket nyújtanak. Har- 
math Imre, ennek a korszak­
nak legdivatosabb szöveg­
írója egyik számában, a ..Teve 
van egy púpú“ slágerben ön- 
vallomásszerűen ismerte be:

„Ez a nóta jaj, de na­
gyon hüle,

De roppant fkell röhögni 
tüle .. i

SZÍNÉSZ tragédiája a !é- 
leknyövő robot, az elmé­

lyülést kizáró hajszás szerep­
léssorozat. mellett az volt, 
hogy ezekben az üres, seké­
lyes szerepekben kellett ello- 
bognia a tehetségét. Ha néha 
egy operett és bohózat között 
komoly művészi feladathoz, 
egy Shakespeare, Gorkij, Cse­
hov vagy Shaw szerephez ju­
tott, ezekben nyújtózhatott^ ki 
csak elnyomorított, gúzsba kö­
tött tehetsége. — ha tudott t 
időt szakítani a szerepben va- í 
ló elmélyülésre. Azonos volt 
azoknak az íróknak tragédiá­
ja, akik mint Móricz Zsig­
mond megpróbáltak irodal­
mat, életet vinni a színpadra. 
Darabjaikat meghamisították, 
átdolgozták. Más írók pedig, 
mint Hunyadi Sándor vagy 
Boros Elemér egy életen át 
kénytelenek voltak felszínen 
maradni, nem áshattak le a 
problémák mélyéig, nem ad­
hattak hangot a kor embere 
panaszainak.

Felszabadulás után a
színházak államosításá­

nak kellett eljönnie, hogy a 
színház valóban a népé legyen 
és a színész megkapja azt a 
megbecsülést, ami_ Kossuth- 
díjat juttatott Solti Bertalan­
nak, Szabó Samunak, Barsi 
Bélának, és ami a nép szere- 
tetében és elismerésében kijár 
a vidéki színjátszás művészé­
nek. . . , ,(Kiss István)

szeg is 50 ezer forinton felül 
van.

A további szociális és 
egyéb célú beruházások is a 
dolgozók szépülő életét, nyu­
godt. zavartalan munkáját 
szolgálják. Ki ne örülne pél­
dául a jutalom szabadság­
nak? A Dohánygyárból az 
idén kilencen részesültek 
jó munkájuk elismerése­
képpen ilyen juttatásban; 
Többek között Sípos István­
ná, özv. Nagy Andrásné. 
Hörbász Endre elvtárs az 
ország legszebb helyein töl­
töttek feledhetetlen két he­
tet.

A napközi otthon és a böl­
csőde fenntartására havon­
ként 25 ezer forintot fordít 
az üzem. A szép és egészsé­
ges termekben 58 gyerek 
játszik, szórakozik. Nem 
kell már az édesanyáknak 
rettegni attól, hogy otthon 
hagyott gyermeke, magára 
gyújtja a házat, vagy egyéb 
más veszély fenyegeti fiatal 
életét. Tóth Gáborné elv­
társnőnek négy gyermeke 
van a napközi otthonban. 
Varga Lászióné is nyugod­
tan dolgozik, míg két gyer­
meke játszik és szórakozik;

A Dohánygyár munkavé­
delmének. szociális és kultu­
rális létesítményeinek fej­
lesztésére fordított száz­
ezrek is világosan jelzik, 
hogy a mi hazánkban mesz- 
szemenőleg gondoskodnak a 
dolgozók szebb életének és 
testi épségének biztosításá­
ról. ,

Az Országos 
Béketanács

„Mi van a nagyvilágban“ 
című külpolitikai füzetsoro­
zatának legújabb száma 
Makai György írását tartal­
mazza : „Hol a nagyobb 
erő?" címmel. A füzet az 
imperialista „erőpolitika“ 
bukásának okait elemezve 
megmutatja azokat a nagy 
jelentőségű változásokat, 
amelyek az utóbbi évek so­
rán a két tábor erőviszo­
nyaiban a béketábor javára 
bekövetkeztek. A 64 oldalas 
könyvecskét csaknem 62 
kép, térkép és grafikon il­
lusztrálja. Kapható a váro­
si, kerületi és községi, béke- 
bizottságoknál. továbbá hír­
lapárusoknál, egy forint 50 
filléres áron.
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SPORT.
Dancsházán is szeretnének 

sportolni a fiatalok
A minap Dancsházán jár­

tam, csak úgy magánügyben. 
Beszélgettem ottaniakkal és 
amit hallottam — mivel szere­
tem a sportot — nem hallgat­
hatom el...

Érdeklődtem a sport után 
és megállapítottam, hogy a 
dancsházi fiatalok szeretnek 
sportolni. Ez az 5—600 lelket 
számláló kis község ez évben 
bekapcsolódott a falusi spar- 
tak iád küzdelmeibe. Részt vet. 
tek a Sápon lebonyolított kör­
zeti döntőn is. Férfi röplabda­
csapatuk legyőzte Sáp, Bihar- 
torcía együttesét. Női röplab­
dacsapatot is lehetett volna 
alakítani, de nem kaptak kel­
lő támogatást.

A spartakiádok ideje alatt

volt kint ugyan a községben 
Berettyóújfaluból egy elvtárs, 
aki súlygolyót és gránátot is 
vitt, de egyéb segítséget nem 
kaptak a fiatalok. A spartakl- 
ád-verse nyék óta nem is ver­
senyeztek a dancsháziak. Pe­
dig a DISZ fiatalok szeretné­
nek röplabdázni, labdarúgó­
csapatot alakítani.

Tudomásom szerint Danes- 
házát a Berettyóújfalui gép­
állomás patronálja. Jó lenne, 
ha segítenék is Dancsháza 
sportolni vágyó fiataljait. De 
a JTSB, a községi és Járási 
szervek is adjanak segítséget, 
hogy a fiatalok rendszeresen 
sportolhassanak.

SZOMBATI ANDRÁS 
Debrecen

iiefiéz mérkőzés elöli a 0. Törekvés birkózói
'-X szabadfogású birkózó-csa­

pat bajnokság őszi fordulói során 
ma a I). Törekvés birkózói Bu­
dapesten szerepelnek. Az ere­
deti tervek «z er int két mérkő­
zésen szerepelt volna a csapat, 
de a rákospalotaiak visszaléptek 
a bajnokságtól és így mérkőzés 
nélkül két pontot szerzett a deb­
receni együttes. A visszalépés 
folyuín csak' a Budapeseti Törek­
vés csapata ellen lépnek sző­
nyegre a debreceniek. Az együt­
tes ma reggel utazik fel a fő­
városba. A csapat várható esé­
lyeiről Németi Gyula olimpikon 
birkózó a következőket nyilat­
kozta :

— A Bp. Törekvés eVeni mai 
mérkőzés nehéz feladat elé állít- 
ja csapatunkat — mondotta Né­
meti Gyula. A fővárosi együt­
tesben több válogatott verseny­

ző van, valmennyien szabadfo­
gásban kitűnő technikával ren­
delkeznek. Véleményem szerint 
minden pár találkozásakor 
nagy tét forog majd kockán, 
mert egy vánat'an eredmény el 
is döntheti a csapat-
mérkőzés sorsát. Csapa­
tunk szorgalmas edzésekkel 
készült a mai találkozóra. 
Együttesünk minden tagja tudá­
sa legjavát adja a mai mérkő­
zésen. mert Debrecen bír kozó­
sportját ismét a felemelkedés 
útjára akarjuk vinni.

A D. Törekvés OB-ban szerep­
lő együttese ma a Bp. Törekvés 
ellen a következő összeállításban 
küzd: Holozsi, Hódos, Juhász, 
Sípos, Porcsin, Lengyel, Németi, 
Vaszin. A mérkőzést ma délután 
5 órakor «kezdik a Szönyi úti 
t or* nac sár n okban.

D. KINIZSI —D. VASAS 6:2 (2:1)
Pénteken délután játszották 

le a D. Kinizsi—D. Vasas megyei 
bajnoki labdarúgó-mérkőzést. A 
nagyobb technikai felkészültség­
gel' játszó élelmezésiek megér­
demelten győzitek 6:2 (2:1) 
arányban. Góllövők: Farkas (2, 
egyiket 11-esböl), Szabó 2, Fürjes 
és G. Nagy, illetve Négyesj (2). 
Jók: Farkas (a mezőny legjobb­
ja), Zsilák, illetve Pandur.

DEBRECEN VÁROS I. 0. 
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGÁNAK

ÁLLÁSA
1. GÖCS Vasas 18 17 1 — 84: 6 35
2. Bostaigazg. 21 14 5 2 67:24 33
3. Spartakusz 18 12 4 49:19 26
4. Ruhagyár 19 12 2 5 39:27 26
f>. Bútorgyár 19 11 3 5 51:23 25
6. Tatarozó 18 10 3 5 45:26 23
7. Ccmcntáruip. 19 8 4 7 26:36 20
8. M. Ak. Halad. 16 7 4 5 19:13 18
9. Szikra 19 7 4 8 37:41 18

10. Traktor 17 4 3 10 26:63 11
11. O. Műszergyár 16 3 1 12 7:64 7
12. MTSK 24 3 21 4:48 6
18. Téglagyár 24 24 3:67 —
14. Törekvés

Megjegyzés: A Téglagyár és
az MTSK csapatai visszaléptek,
a D. Törekvés II. eredményei
nem számítanak bajnokság-

ÜLÉST TARTOTT Ä MAGYAR 
ÖNKÉNTES HONVÉDELMI 

SZÖVETSÉG MEGYEI 
VÁLASZTMÁNYA

A Magyar önkéntes Honvé­
delmi Szövetség megyei vá­
lasztmánya szerdán délután tar1' 
tóttá első ülését a* szövetség Vo­
ids Hadsereg úti központjában. 
A megyei és országos konferen­
cia óta végzett munkát Pető Bé­
la elvtárs, a MÖHSZ megyei el­
nöke ismertette. Kiss János elv­
társ, az új kiképzési év fel­
adatairól számolt be. A legfőbb 
tennivalókat határozati javaslat­
ba foglalva Guta István elvtárs 
terjesztette a választmány elé.

A két napirendi ponthoz a 
résztvevők közül többen szóltak 
hozzá. A felszólalások alapján a 
szövetség még szorosabbra fűzi 
kapcsolatát1 a tömegszer vezet ék­
kel. elsősorban a DISZ-szel és az 
MSZT-vel. Javítják a sport kikép­
zési ágak színvonalát is, hogy 
a szövetség az eddiginél is job­
ban betölthesse feladatát a jö­
vőben.

7. Síb
nesmJOM-
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Gyártja:
Tisztaság Szappangyár 

Kérje szaküzletben
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A D. TÖREKVÉS BUDAPESTEN
A D. Törekvés NB II-es labda­

rúgó csapata az őszi idényben 
jól szerepel. Az eddigi öt mérkő­
zés közül három döntetlenül 
végződött, két mérkőzésen pe­
dig győztesen hagyták el a 
küzdőteret. Vasárnap igen. nehéz 
mérkőzés előtt áll a csapat. Bu­
dapesten játszik a KISTEXT 
együftese ellen, délelőtt fél 11 
órai kezdettel. A magyar—szov­
jet mérkőzésre utazó szurkolók­
nak igy módjuk lesz kedvenc 
csapatuk mérkőzését is megte­
kinteni, melyen a Törekvéstől 
jó eredmény elérését várjuk.

A NAGY MÉRKŐZÉS HÍREI
A szovjet labdarúgó válogatott 

második csoportja pénteken délben 
érkezett meg Budapestre. A Ferihe­
gyi repülőtéren ünnepélyesen fogad­
ták a szovjet sportolókat.

A szovjet labdarúgó válogatott 
pénteken délután a vasárnapi nagy 
mérkőzés színhelyén, a Népstadion­
ban újabb edzéssel fejezte bo előké­
születét.

SERTÉSVÁSÁR —
A LABDARÚGÓPÁLYÁN. . .

A derecske! járás sok közsé­
gében nem törődnek a sport­
pályák állapotával. Itt-ott más 
célra veszik igénybe — aka­
dályozzák a sportélet egész­
séges kialakulását.

Derecskén nincs megfelelő 
futópálya. A labdarúgó-pálya 

szóién bonyolítjuk le a futó­
versenyeket. Lehetne rajta 
segíteni? Lehetne! Kevés anya­
gi befektetéssel és társadalmi 
munkával rendbe lehetne hoz­
ni. A két sportkör, a DISZ, 
téglagyár, gépállomás, földmü- 
vesszövetkezet összefogásával 
eredményt lehetne elérni. Se­
gítene a járási és községi ta­
nács is. Megéri a fáradságot 
az atlétika fejlesztése.

Konyáron szomorúbb a 
helyzet. A községi tanács 
csak a sportpályát találta al­
kalmasnak szalma tárolására. 
A közelmúltban a pocsajiak 
utaztak Konyárra játszani —• 
szalmával telepakolt pályán 
azonban még eddig nem űz­
ték a labdarúgást. Az elmúlt 
vasárnapi Mikepércs elleni 
mérkőzést is el kellett ha­
lasztani. Népes tábora van
Konyáron a sportnak —torna, 
asztalitenisz, kézilabda, röp­
labda, sakk, atlétika, kerék­
pár és a labdarúgás hívei
megérdemelnék a községi ta­
nács nagyobb támogatását. A 
sportlétesítmény a sportot 
szolgálja !

Pocsajról is essék szó. 
Legnépesebb a sportpálya 
sertésvásárkor — ugyanis ezt 
ott tartják. A sertések rongál­
ják és piszkitják a pályát. 
Azt hisszük mindenki egyet­
ért azzal, hogy ez nem egész­
séges. Ha pedig egyetértünk 
vele, változtassunk is rajta. 
Tartsák a sertésvásárt más­
hol!

CSOMORTÁNY ANTAL
a derecskéi JTSB elnöke.

MEGJELENT „A MAGYAR LABDA­
RÚGÁS” C. KÖNYV

Pénteken megjelent Sebes 
Gusztáv ,,A magyar labdarú­
gás” című könyve. A két részből 
álló mii ára negyven forint.

A MAGYAR RÁDIÓ SZOMBAT­
VASÁRNAPI

SPORTKÖZVETÍTÉSEI
A mozgalmas hétvégi sport­

műsorról a Magyar Rádió szom­
baton és Vasárnap helyszíni köz­
vetítésekben számol be.

Ma 20,20 órakor a Petőfi adón 
Molnár Károly közvetít a bajnok­
ság sorsát eldöntő Bp. Dózsa— 
Bp. Kinizsi vízilabda rangadóról, 
majd 22,15-kor a Kossuth adó 
hullámhosszain Gulyás Gyula 
helyszíni közvetítésben számol 
be Bratislavából, a Csehszlová­
kia— Magyarország válogatott 
atlétikai viadal első napi ver­
sen y-számairó1.

Vasárnap 16,30-tó' a Kossuth 
adón lesz közvetítés a Népstadi­
onból a Magyarország—Szovjet­
unió válogatott labdarúgó .mér­
kőzésről. Beszél: Szepesi György. 
A csehszlovák—magyar atlétikai 
viadal második napjáról 21,30- 
kor a Petőfi adón Gulyás -Gyula 
számo' be a hallgatóknak.

Rövid sporthírek _
Magyarország — Csehszlovákia

férfi és női atlétikai viadalt 
bonyo’ítanak le ma és holnap 
Prágában — D. Építők — D. Ál­
lomás Törekvés megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzést bonyolíta­
nak le ma délután 4 órai kez­
dettel az Építők sporttelepén. — 
Hajdú-Bihar 1955. évi ifjúsági 
atlétikai pályabajnokságát va­
sárnap rendezik meg Debrecen­
ben a Stadionban. Délelőtt fél 
10-kor az ügyességi, dói után pe­
dig a futószámokat bonyolítják 
le. E bajnoki versennyel egy­
idejűleg rendezi meg a Traktor 
SE megyei egyesületi atlétikai 
bajnokságát. — Ma délutáni 
kézilabda-mérkőzések': Postás
pálya 3 óra: Bástya—Törekvés 
(úttörő), 3,35 óra: Dózsa—Törek­
vés (I o. férfi), 4,50 óra: Posta­
igazgatóság! Törekvés—Sparta, 
kusz (I. o. férfi), 6 óra: Szikra— 
Bástya (I. o. férfi). — Vasárnapi 
megyei bajnoki labdarúgó-mér­
kőzések Debreceniben: *D. Hon­
véd — Haj d úszobőszi ói Spar Va­
kusa (Stadion, 4 óra), D. Vörös 
Meteor—Berettyóújfalui Vörös 
Meteor (Építők pálya, 9 óra), 
D. Dózsa—D. Bástya (Építők pá­
lya, 11 óra). Vidéken: Hajdúbö­
szörményi Traktor—D. Haladás 
(Balmazújváros, fél 4 óra), Nád­
udvar—D. Vasútépítő Törekvés 
(Nádudvar, délután 4 órakor.) 
Szeptember 25-én, vasárnap reg­
gel fél 9-től és délután fél 3-tól 
kispályás kézi lab da-bajnoki mér­
kőzéseket rendeznek a Postás 
pályán. — Hétfőn délelőtt 9 óra­
kor az MTSB kibővített bizott­
sági ülést tart a megyei tanács 
II. emeleti szakszervezeti klub­
termében.

Hírek

Eíuiazíaft a pákozdi fárorve rseny megyei részvevői
A pákozdi csata évforduló­

ján, a magyar néphadsereg 
napjának tiszteletére, szep­
tember 25-én Pákozdon or­
szágos járőrverseny lesz. A 
járőrversenyen Hajdú -Bi­
harból Görbeháza 5 tagú női

csapata s a püspökladányi 
Kossuth TSZ, valamint 
Nyíradony férfi csapata 
.vesz részt. A .iárőrverseny 
megyei részvevői a ma reg., 
geli gyorssal utaztak el Pá„ 
kozd r a.

A Román Alkot­
mány napja, Ro­
mánia nemzeti ün-

15 évvel ezelőtt, 
1940-ben halt
meg Iványi-Grün- 
vald Béla festő­
művész.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó

felhőzet,' legfeljebb a Dunántúl 
nyugati részér kisebb cső. Mér­
sékelt délkeleti, déli szél A hő­
mérséklet alig változik. Várható 
legmagasabb nappali hőmér se 
let szombaton 18—22 fok kozott.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 20,7, a legalacsonyabb 6,4 
fok volt. T?"aj mentán 3,6 fokot 
mértek. A Nap 6,5 órán át sü­
tött.

SZEPTEMBER 22-ÉN szov­
jet meghívásra Moszkvába ér­
kezett az angol gépipari mun­
kások szakszervezetének kül­
döttsége.
GERHARD WEISS külkereske­

delmi miniszterhelyettes vezeté­
sével gazdasági küldöttség uta­
zott a Német Demokratikus Köz­
társaságból Genfbe, hogy részt 
vegyen aa ENSZ európai gazda­
sági bizottsága kereskedelemfej­
lesztési albizottságának szeptem­
ber 26-ától október 14-ig tartan­
dó tanácskozásain.

Munhásokat keresnek
A DEBRECENI Könyvkötő 

KSZ Batthyány u. 17 — 19, áru- 
kihordó férfi munkaerőt felvesz.

CIPŐGYÁR! aljaüzemi szak­
munkásokat felveszünk, Tán­
csics Cipőgyár.

FÉRFI munkásokat felvesz a 
Debreceni Dohánygyár. Jelent-, 
kezes a vállalat munkaügyi osz­
tályán. . .

NÉPBOLT Vállalat ruházati 
szakmában jártas eladó segéde^ 
két a vásározó részleghez, to­
vábbá ki rak átrendezőt keres 
azonnali belépésre. Jelentkezni 
lehet Vörös Hadsereg útja 28/c. 
II. emelet személyzeti osztályon.

ELCSERÉLEM utcai £ 
szoba, konyha, speiz, ser- 
téstartásos lakásomat, ha­
sonlóval központban. Gáz 
bent, Bem tér 28, balra 1. 
ajtó.

KÉT ruh-asaekrény, to­
alett tükör elfedő, Szabó 
Lajos, klinikai gépház.

ELADÓ alig használt 
fehér, mély gyermekkocsi, 
Hajnal u. 23.

800 literes taposókád, 
500 kilós , tolósúlyos mér­
leg, sertésihérésre alkalr. 
más. eladó, . Fürst Sándor 
u. 24.

ELADÓ 630 négyszögöl 
bekerített szőlő gyümöl­
csös, Szabadság telep. Zá- 
dor u. 19. Érdeklődni Lé- 
tai úl 66 alatt fűszerüz­
letben.

ELADÓ Bercsényi u. 27 
számú beköltözhető ház.

ELADÓ fél hálószobabú­
tor, ebédlőszekrény, var­
rógép, Kossuth u. 33. ke­
resztépület, kapüs.

MODERN, festett haló, 
kébsaárnyu fehér ajtó el­
adó, Kandia u. 13.

SZÉP szóiba, elöszobás 
jószág tar tásos lakásom el­
cserélem nagyabbra. Da­
rabos u. 47.

STREPTOMYCIN eladó,
Kétmalom u. 9.

KÉTSZOBÁS, fürdőszo­
bás. konyha (gáz), külön 
udvari, jószág tar tásos
nagy helyiséggel elcseré­
lem az erdő felé hasonló 
jószágtar tásossal, Kétma- 
iom u. 9.

ELADÓ Könyök n. 8 szá­
mú alápincézett, 4 szobás 
összkomfortos családi 
ház. Utcai rész cserével 
beköltözhető. Éredklődni 
Marx Károly u. 93.

FATÜZELÉSÜ kályha, 
süldő, üvegfalak, ajtó, ab­
lakok eladók, Csapó u. 
23. hátiul.

ELADÓ Ág utca 12 szá­
mú ház. 2 szoba, konyha 
és 1 udvarra nyíló, egyéb 
mellékhelyiségek. Minden 
elfogadható árért.

KALAPTISZTITÁSABN- 
KAT és javításainkat 
20%-kal leszállítottuk, 
Textilruházati KSZ, Csapó 
u. 38. ÄH.

BEKÖLTÖZHETŐ ház el­
adó, Szabadság út 62.

EGY új konyhabútor 
testetlenül eladó, Batthy­
ány u. 11.

HON MED utca 51 számú 
családi ház eladó. Két szo­
ba, konyha, két kamara 
azonnal beköltözehtő.

SZAKKÉPZETT szakács, 
töm-e gfozásban nagy gya­
korlat tál rendelkező el­
helyezkedne, Eötvös 
33.

BERKSIRI koca, két hét 
múlva fialó ehadó, Si- 
msnOdi ». 38,

ELADÓ használt deszka, 
utcai nagykapu, világ-vevő 
rádió, villanygramofon1 
hangú latvi Iá gí fással, egy­
fázisú fél-lóerős 220-as 
villanymotor, Eötvös u 
44.

EGÉSZBEN eladó Beth­
len u. 66 számú ház. Egy 
szoba beköltözh } 3.

15 köves „Soma” gyárt­
mányú karórámat Vörös 
Had-sereg útján elvesztet­
tem. Megtaláló Pálfy La- 
jps Pallag címre' "jutalóin 
ellenében juttassa el.

EGY komplett fényezett 
hálószobabú,tor eladó, Csa­
pó u. 1., jobb lépcsőház 
III. em. 5. Érdeklődni 
szombat, vasárnap 3 órá­
ig, hétköznap 5 után.

TÉGLA, használt eladó 
délutáni órákban. Galamb 
u. 4. villamosmegállónál.

EBES 32 számú tanya 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen, Erdei Istvánnál.

CSALÁD! ház eladó, 
Kabar u. 7.

VILLANYMOTOR, egy- 
lóerős, három fázisú ol­
csón eladó. Homok u. 13.

EGY mély gyermek­
kocsi, asztal tűzhely és 
égy kabátnak való anyag 
eladó, Csokonai u. 39.

150 kilós sertés eladó, 
Eötvös u. 89.

ELADÓ ruhasaekrény, 
ágy. gyermekágy, ablak, 
telea-jtó, konyhaszék, Rá­
kóczi u. 5.

KÉPKERETEZÉS, tükör- 
készítés, épületüvegezés 
Blatternáil, Tímár utca 
25.

ELADÓ 3 lóerős benzin­
motor, Teleki u. 63.

ELADÓ kis Singer var­
rógép 700 forintért, Fü- 
vészkert u. 2.

CSEPEL 125-ös, új mo­
torlánc, egyéb tartozékok 
eladók. Patai u. 7.

MODERN Singer varró­
gép eladó. Teleki u. 47.

HÍZOTT sertés eladó, 
150 kilós, Vadliba u. 13. 
Vágóhíd n ál.

MAGÁNOS nő részére 
albérleti szobát keresek. 
Cimet kérem Béke u. 36. 
alá leadni.

ALBÉRLŐ nőt felveszek, 
Bajcsy Zs. u. 55.

ELADÓ berk sir i süldő, 
István út 69.

FEKETE, kisméretű asz­
taltűzhely, fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Gyön­
gyösi u. 1. szám, II. eme­
let.

KÖZPONTIFÜTÉSHEZ 6 
lapméter fűtőfelül-etü ka­
zán eladó, Wesselényi u.

KÉTAJTÓS diófa ruha­
szekrény, v-as mozsdó- 
állvány, 35 Hí teres bog­
rács eladó, Maróthy utca 
5 szám.

KíSiMACSON 2 hold föld 
eladó, Ráücóca* ». 69.

ELADÓ füszerberende- 
z.és, 8 m-es gerendák, 
deszkák, petróleumos tar­
tály, Balogh Mihály u. 6 
Nagyállomás hátamögött. 
Tégláskert.

180 kilós hízott ég egy­
éves keresztezett sertés 
eladó, és 60 literes üst, 
üstházzal, Szabadság út 
17 szám.

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyha, speizos,v jószág- 
tartásos lakásom belvárosi
1 szoba, konyha, speizo-s 
lakásért, Ceáithi u. 39. Sza­
badság telep;

BÚTOROZOTT szobába 
lakó társnőt keresek, Bur­
gundia u. Ö. Éerdeklőd-ni 
5—7-ig.

MODERN konyhabútor 
új eladó, Pacsirta u. 39. 
III. ajtó.

ELADÓ ház beköltöz­
hető, komfortos lakással, 
Sallay u. 20. Volt Ajtó ut-

ELADÖ szé-p modern 
festett teleháló, hibás re- 
kamié, világos keményfa- 
háló, kihúzóis oválasztal, 
székek, fotelek, petrofor, 
sezlon, ágyak, valódi an­
tik ágy, Csapó u. 85.

KILENC mázsa akácfa
2 méteres, 90 kilós tarka 
süldő, zománcos fürdőkád, 
szekrény eladó, Szív u. 
12.

ÁGYAK, szekrények, 
deszkák, gerendák, ablak­
szárny eladók. Széchenyi 
u. 62.

ELADÓ szőlőprés, szőlő­
daráló, taposókád, boros­
hordók, Nap u. 4.

KORNVALD süldőik és 
boroshordcR eladók, Kál­
vin tér 10 szám.

Jó állapotban lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Ber­
csényi u. 4.

PÁRIZS! diplomás fran­
cia, angQl, német órákat 
ad. Nemzeti Bank, I. em. 
3., 5 órától.

KÉT dolgozó nőnek 
kvártélyt adok, Vörös 
Hadsereg útja 58., Baum 
Jakab né. Érdeklődni lehet 
Klein Sándornénál is.

ELADÓ egy kornvald 
koca 5 fiiéval, vagy külön 
is, Esze Tamás u. 6.

KÉT ágy sodronnyal, 
éij jel iszékré-nny el eladó, 
Kossuth u. 3. I. em.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás lakásom szoba’, 
konyhásért, Mester u. 45.

B E ADÁSRA atkái más,
négy darab hízott sertés 
eladó. Megtekinthető
szombaton, vasárnap, 
egész nap, Szegedi Ger­
gely u. 16.

ELADÓ ház, szoba, 
konyha, előszoba, kamara, 
mellékhelyiség, 625 négy­
szögöl gyümölcsössel, be­
költözhető, Szél u. 10.

KÚTSZIVATTYÜ csövek-
. kiél Saiksaai a. 5.

ELADÓ: 600 literes Alfa 
fölözőgép, 300 literes
négyszög ónozott tej tar­
tály, 200 literes négyszög 
ónozott tej tartály, csappal 
ellátva, egy 100 literes 
gömbölyű bödön, egy fe­
nyő festett szobabútor, 
egy ház 20 m hosszú cse­
réptetővel, egy üz'ethelyi- 
ség és két szoba, konyha 
kamara, Kárász Jó­
zsef Téglás, Kossuth 
61.

ÁTRAKÁST, javítást fe­
lelőséggel vállalok, Furkó 
Gyula cserépkályhás. Víg­
kedvű Mihály u. 29. Tele­
fon : 42-68.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Honvéd u 
69.

HÁROMSZOBÁS, össz­
komfortos házamat el 
adom, vagy elcserélem 
nagy-lé tai, hajdú szob őszi ói, 
Hajd ú - B i hunba n. Beköl t ö z- 
hető, Csapó u. 16.

50 cm-as törzsű pálma 
eladó, Bethlen u. 52.

ELADÓK ablakok, tize­
des mérleg, asztalok, nagy 
prés, boroshordók, Mes­
ter u. 24.

ELADÓ Eötvös U. 71 
számú ház és ablakkere­
tek.

KÉT darab javított ser­
tés továbbh találásra ah 
kalmas eladó, Szeder u. 
30. Sámsoni útnál.

SZÉP fél háló toalett asz­
tallal eladó, Csap u. 50.

V ÖRÖSRÉ Z ví »melegít ö- 
tarlály eladó, Béke u. 66.

IGÉNYESNEK modern 
furnéros hálóbútor eladó, 
Lugosi u. 21.

ARTÄNY másféléves 
115—120 kilós eladó, Al­
mos u. 3. zsidótemetőnél.

3 hónapos mangalica 
malacok eladók, Vörös 
Hadsereg útja 89.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, jószágtartásos la­
kásom hasonlóval, Zrínyi 
u. 49.

ELCSERÉLNÉM kétszo­
bás lakásomat szoba, 
konyha, el őszab ásna. Víz, 
gáz bent. Eladó mély 
gyermekkocsi Citrom, 
Ság vári Endre u. 4. I.

LÉTRA, nagyméretű el­
adó, B etil len u. 35.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívó, rádió, 
kerékpár adás, vétel, köl­
csönzés, Darabos u. 10. 
Tel.: 14-35.

SIKKÖTÖGÉP. eladó, 
vagy bérbeadó. Darabos 
u. 10. I. ajtó.

LEGJOBB gázfürdőkály­
ha príma fürdőkáddal el­
adó, Gohér u. 6.

JERIKÓ utca 15 alatti 
100 öl gyümölcsös házzal 
eladó.

EGY új konyhabútor 
festetten ül eladó, Batthy.

U. XL

ELADÓ beköltözhető 
családi ház azonnal. Ung­
vári szőlős-kertben, 1600 
négyszögöl szőlős puszta 
földdel. Érdeklődni Sza­
badság telep, Máj via u. 2.

EGY 500-as oldalkocsis 
motor. 100-as Mátra mo­
tor és egy 26-os női ke­
rékpár eladó, Nap u. 23.

EGY rekamiié két fotel­
lel ég négykerekű kézi­
kocsi eladó, Bajcsy Zs. u. 
27.

ELADÓ 400 literes tisz­
ta borosliordö, Blaháné u., 
4. portás.

ELADÓ beköltözhető:
ház, Bercsényi u. 59, Bu­
dai Nagy Antal u. 112.

ELADÓ egy szép új 
konyhaszekrény, Varga u. 
34.

600 kvudrát újtelepíté- 
sü gyümölcsös, körte, 
pöszméte eladó, Lázár u. 
32. Varga.

PHILIPS 34-1-es rádió 
világvevő eladó. Budai 
Ézsaiás u. 59. fodrász.

ELADÓ beköltözhető
családi ház, Liónyaí u. 26. 
Homokkert.

SAMOTTBETÉTES vas­
kályha eladó. Ugyanott 
fórfiruihák. Széchenyi u. 
10. II. ajtó. Megtekinthető 
8—6 óráig.

FESTETT hálóbűtor, 
könyvszekrény eladó. Csa­
pó u. 28. jobbra.

ELADÓ politúrozott sö­
tét hálószobabútor, fotel, 
kép, szőnyeg, kártológép, 
gyapjú fonál, Bem tér 28.

GYERMEKEIT vállalok 
gondozásra házamnál, 
vagy odamennek, Csemete 
u. 10.

FOTELAGY, könyvek, 
aszlaltűzhely olcsón eladó, 
Arany János u. 35.

ELADÓ beköltözhető 
gyümölcsös ház olcsón, 
Nyúlás, Űrrétje u. 44

HÁROMKEREKŰ, kézzel 
hajtható használt beteg- 
kocsit vennék, Gyár u. 3.

VARRÓGÉPEK javítása, 
kerékpárvázak heggesz- 
tése garanciával Mozsonyl 
müszeréiszmest-ernél, Pé­
teri ia u. 37.

AJTÓ, 2 darab 5 kilós 
mérleg, több nagy pony­
va, 1 darab 50 kilós mér­
leg jutányos áron sürgő­
sen eladók, Burgundia u.

EGY hold fekete föld 
Macson eladó. Érdeklődni 
Rákóczii u. 59.

SZÉP süllyesztős var­
rógép eladó, Mester «. 
7. villanycsengő.

BENZIN MOTOR, 5 ló­
erős, most generál ózva 
sürgősen eladó, Péterfia 
u. 26.

120 basszusois tangó- 
harmónilca olcsón eladó, 
yjms n. 39,

HŐSE PÉTER I. kerüleli tanács* 
tag ma délután 3—4-ig a Béke ja 
19. szám alatti iskolában, Szabó Jó­
zsef III. kerületi tanácstag ő-7-ig 
Hadházi u. 21. szám alatt fogadóórái 
tart.

A DONGÓ SZÍNPAD új műsort, 
„Akinek inge. ne vegye magára'* 
vasárnap esténként a városi kultúr* 
otthonban (Vörös Hadsereg útja -26. a. 
I. emelet) adja elő.

. A DISZ HAJDÚ-BIHAR ]BEGYEI 
végrehajtó bizottsága felhívja a vá­
ros lakosságának figyelmet arra, 
hogy vasárnap, a II. ifjúsági békéi 
találkozó napján a főútvonalon lé­
vő házakat díszítsék és lobogózzák 
fel.
A VOKSZ MEGHÍVÁSÁRA Moszkw 

vába érkezett Carlton Smith, aa 
Egyesült Államok országos művé­
szeti alapjának igazgatója.

Szeptember 24-én Franciaországba 
útazlk vendégszereplésre a Szov­
jetunió Állami Népi Táncegyüttese, 
BUDAPESTRE ÉRKEZETT a volt 

Ellenállók Nemzetközi Szövetsége 
végrehajtó bizottsági ülésének több 
részvevője.

A MAGYAR TUDOAÍÁNYOS AKA- 
DÉMIA felolvasó üléstermében pén­
teken délelőtt tartotta záróülését a 
földrajzi kongresszus.
„KOSSUTH HARCA AZ ÁRI* 

LÓK ÉS "MEGALKUVÓK ELLEN", 
címmel m«st jelent meg q Szik­
ra Könyvkiadónál Andics Er­
zsébet tanulmánya.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK és az 
áruló Csang Kaj-sek klikk nemrégi­
ben nagyszabású hadgyakorlatot 
tartott a déltajvani tengerparton. 
Ez újabb amerikai akció volt a 
Tajvan-szoros térségében fennálló 
háborús veszély fokozására.
AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉ­

RIUM ez év októberében. másfél 
éves gyógy torn ás&képző tanfo­
lyamat indít. Az egésznapos eL 
foglaltsági! tanfolyam részvevői 
számára teljes ellátást, a vidé­
ken lakók részére szálláshelyet 
biztosítanak.

EGY NÁCI TÖMEG GYILKOS 
életéről szól Merle francia író­
nok a7i Űj Magyar Könyvkiadó-1 
nái megjelent „Mesterségem a 
halál" című regénye.

TANCTAN FOLYAM kezdődik 
27-én a munkaközösség Sas ut­
cai tánciskolájában. Schaff tánc­
tanár. (x)

ÉRTESÍTJÜK a fürdőző kö­
zönséget, hogy a fedettú-szoda 
szeptember 24-én megnyílik. 
Nyári fürdőnket szeptember hő 
26-án bezárjuk. Október elsejéig 
egész nap meleg víz lesz min­
den nap a fedettúsaodában. 
Fürdővezetőség. (x)

A KISMACSI üzemegységben 
a nészesmüvelők október 10-től 
15-ig tartoznak a termés beta­
karítását elvégezni. Ez időpont 
után nem lehet. Tangazdaság.

Mozik műsora
V|G: háromnegyed 4, 6 és 8 

órakor: Telepesek, előtte artista 
műsor, a jegyekhez 50 fillér 
felár fizetendő. — BÉKE: de. 
fél 10. fél 12 és fél 2 órako’1: 
Telepesek, előtte artista műsor, 
a jegyekhez 50 fillér felár Érze­
ten ciö. Délután háromnegyed h 
6 és 8 órakor: Gázolás. — ME­
TEOR: háromnegyed 3. 5 és 
negyed 8 órakor: Telepesek,
előtte artista műsor, a jegyek' 
hez 50 fillér felár fizetendő. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4 és
6 órakor: A hegyi tó titka, este
8 órakor: Első, vagy második. 
-- PETŐFI-KERT: este fél 8 óra­
kor: Négy szív. — STADION­
KERT: este 7 órakor: Jó reg­
gelt. — METEOR-KERT:
7 órakor: Telepesek. 

Matiné-műsorok:
VIG: 11 órakor: A harag nap­

ja. — BÉKE: 11 órakor: Luxus- 
tutajon. — METEOR: 10 órakor- 
A harag napja. IFJÚSÁGII
9 és 11 órakor: Rejtett folyósa. 

Népnevelő-mozik műsora: 
Szotyori telep: Világbajnok.

Homokkert H.: Aljeco. — Nyu* 
•las: A nagy kísértés. — Homok1 
kert I.: Papa, mama, ő, meg én. 
— Csapókért III.: Nincs béke 
olajfák alatt. — Dózsa Vándor I. 
Mézeshegy: Zója. — Dózsa Van* 
dór H. Rákosii-telepi Petőfi TSZ: 
Zója. — Dózsa Vándor III. Asz- 
szonyrésa: Déryné.

Színházi műsor
Ma fél 8-kor, vasárnap fél ^ 

kor és fél 8-kor, hétfőn, kedden* 
szerdán, csütörtökön és minden 
további napon: Párisi vendég, 
zenés vígjáték.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hnjdú- 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
As MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér f0. 
Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 

Telefon: 30-0!
Terjeszti: a Megyei Postahivatal ^ 

Hírlaposztálya és a hírlap-kézbesítő 
postahivatalok.

Szabadság Lapnyomda, Debrecen

XIL ÉVFOLYAM,

MEGYÉI
NAGY

íi
% DISZ Hajdú-

Ez év júniusáb^ 
esztendeje annak, 
született pártunk 
'állhatatos munkájj 
a" magyar ifjúság 
Harcos szervezete: 
Ifjúság Szövetsége, 
ifjúság legjobbjainj 
és százezrei megsz<| 
büszkén vallják 
harci szövetségi) ni 
benne látják meg-te] 
munkás, dolgozó 
tanuló ifjúság me 
ián, szilárd, tesu| 
gát.

Alig múlt el egy 
óta, mióta az V. vl 
Találkozó záróünnej 
hangzott 114 ország 
(aljának felhívásé 
iamennyi ifjúsága 
többek közöt t a köl 
mondja: „Dolgozzuk 
minden eddiginél t<| 
ben ugyanazokért 
ugyanolyan módon, 
iiinik úgy, hogy a "1 
fennmaradjanak és j 
mestked jenek.

Fogjunk össze fiú íj 
súgunk, reményeink 
sunk és az egész 
ragyogó jövője 
Továbbá a felhív, 
lyozza: „ Semmi sei 
lyozhatja meg többi! 
ifiig ijjúsága jóban» 
latban legyen egymj 
béke és barátság es. 
iamennyi fiatal köz 
iévé tegyük.“

Ennek a felhívási 
ben ad tfia itt kezJ 
nak a Nagyeidő fái! 
gyérrk munkás, dq 
faszt és tanuló 
van ezen a találkozl 
Bihar megye ifjús 
ne, java. Büszkéi 
arra. hogy megyíj 
pártunk által never 
zedéke az ősi Debr< 
Szerű hagyományai 
dag városában ( 
találkozójára.

Debrecen falai 
történelmünk során 
talanszor szemtanúi 
fiatalok hazaszerete 
badságszeretetének, | 
nép ügye iránti od| 

Debrecen Boeská 
rígha r cos h aj :lú i na| 
49-es szabadságban 
ü uthnak városa:
Arany és Petőfi | 
büszkélkedhet váró 
iúga. Ez év deren 
11 éve lesz annak, 
cső szovjet hadsereg 
fai nyomán Debreci 
letett meg a magyi 
súg és függetlenséf 
ben az ideiglenes nq 
mány.
, Mi_ mór szabadot, 
ifjúsági találkozóin!
etjük ki állhatatos! 

Kal a béke megvédés! 
fellett. De akkor, 
pjjlsl, tánccal, spd 
aUtozunk, mélységes] 
erzünk a kapitális 
"}ati országok hős i| 
*ik sötét elnyí 
Dgtalansógban, rel 
,s Sumibotok fényéi 
'. harcolnak népi 

és békéjéé.
Megyénk t

U**1'1 .for‘-ó szerelői 
I' szívvel kívónul 
in,. .az elnyomót! 
Jüsagának és azt . 
®gy hazájuk teleti 

fogjon a szabadsf 
u8y mint a mi szí 

't-tt ragyog. i 
A megyei ifjúságii 

««sónknak egyik I 
gy még jobban . 

ifJ ^nikás, paraszt 
Dusag egymást ésl 
a ” Megértse közös] 
íol^iZO,clalizmusért. 
10b-tatott harcban. 

■Uialkozónk


